

ଦ୍ରାଫ୍ଟିକ ଥାନା ପ୍ରତିଷ୍ଠା କେବେ?

ଜଗତସିଂହପୁର ସହରରେ ଦ୍ରାଫ୍ଟିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିପର୍ଯ୍ୟସ୍ତ

ଜଗତସିଂହପୁର, ୮୪ (ସମ୍ପାଦକ)



ଜଣେ ବୁଦ୍ଧଜଣ ହୋମିପାଠକୁ ମୁତୟନ କରିଦେଇ ଜିଲ୍ଲା ପୁଲିସ ପ୍ରଶାସନ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସାରି ଦେଉଥିବା ବେଳେ, ବାସ୍ତବରେ ଦ୍ରାଫ୍ଟିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନିୟନ୍ତ୍ରଣକୁ ନେବାକୁ ବହୁ ସମୟରେ ଏମାନେ ବିପଦରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି।

ସମୟରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଦୀର୍ଘ ସମୟର ରାସ୍ତା ଜାମ୍ ହୋଇପଡ଼ିବା ବେଳେ ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ସେଠାରେ ପୁଲିସ ପହଞ୍ଚିପାରୁନାଥିବାରୁ ପାଧାରଣରେ ଅସବ୍ୟସ୍ତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ।

ଏମାନେ କୁହନ୍ତି...

ଜିଲ୍ଲା ଗଠନ ହେବା ଦିନଠାରୁ ଦ୍ରାଫ୍ଟିକ ଥାନା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା କଥା ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ଦ୍ରାଫ୍ଟିକ ଥାନା ରହିଥିବା ବେଳେ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଏପାଏ ସେଥିରୁ ବାଦ ପଡ଼ିଛି ।

ଜଗତସିଂହପୁର ସହରରେ ସାମୟିକ ହେଲେନେଟ୍ ତେକ୍ନିକରେ ପୁଲିସ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସାମିତ ରହିଛି । ଦ୍ରାଫ୍ଟିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବାହାରକୁ ଚାଲିଯାଇଛି ।

ସହରରେ ଜନସଂଖ୍ୟା ଓ ଯାନବାହାନ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧିପାଇଁ ଏହି ସମସ୍ୟା ପୁଲିସର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବାହାରକୁ ଚାଲିଯାଇଛି ।

ଆଇନଜୀବା ତରୁର ବାସ୍ତବଦେବ

ଉତ୍କଳ ଚଳନ ମହାନ୍ତି, ପରିବେଶବିତ୍

ପ୍ରବଳ ଗ୍ରୀଷ୍ମତାପରେ ପାଣି ନ ପାଇ ହରିଣର ମୃତ୍ୟୁ

ରଘୁନାଥପୁର, ୮୪ (ସମ୍ପାଦକ) : ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲାର ରଘୁନାଥପୁର ବ୍ଲକରେ ଥିବା ଏକମାତ୍ର ଫରଷଣ ଜଙ୍ଗଲ ୨୮୦ ଏକର ବିଶିଷ୍ଟ ଧଳାଜଙ୍ଗଲରେ ଜଙ୍ଗଲରେ ହଜାର ହଜାର ହରିଣ ରହିଛନ୍ତି ।

ତୈରାଗଣ ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ଘର ନିକଟ ଖାନାବାଡ଼ିଠାରେ ମରି ପଡ଼ିଥିବା ହରିଣର ଲୋକ ଅପରାଧ ଟ୍ରଷ୍ଟରେ ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ ।



ଷଣ୍ଢକୁଦ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରବେଶ ଉତ୍ସବ

ପାରାଦାପ, ୮୪ (ସମ୍ପାଦକ) : ନେଲିଆସାହି ଷଣ୍ଢକୁଦ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚଳିତ ୨୦୨୪-୨୫ ଶିକ୍ଷା ବର୍ଷ ପାଇଁ ପ୍ରବେଶ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇ ଯାଇଛି ।

ବୈଠକ କମିଟିର ଚେୟାରମ୍ୟାନ ସୁଚିତ ପରିତାଙ୍କ ପୌରହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ।



ଗଲ୍ଫ କ୍ଲବ ପକ୍ଷରୁ 'ଗଲ୍ଫ ଇନ୍ ଡ୍ଵାନ୍' ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ

ପାରାଦାପ, ୮୪ (ସମ୍ପାଦକ) : ପାରାଦାପ ଗଲ୍ଫ କ୍ଲବ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ 'ଗଲ୍ଫ ଇନ୍ ଡ୍ଵାନ୍' ଚୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ସ୍ଥାନୀୟ ଗଲ୍ଫ ପତିଆଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

ରତନସିଂହ ହୋଇଥିଲେ । ନିଅରେଷ୍ଟ ଦୁଇ ପିନ୍ ବର୍ଗରେ ବନ୍ଦୁ ଶିକାରୀ ଓ ଲଙ୍ଗେଷ୍ଟ ଡ୍ରାଇଭରେ ସଫଳତା ସେଠା ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା ।



ବିଜେଡି ସାଂସଦ ଓ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଭବ୍ୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା

ଡି.ବୈ.ଲ, ୮୪ (ସମ୍ପାଦକ) : ଜଗତସିଂହପୁର ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଡା.ରାଜଶ୍ରୀ ମଲ୍ଲିକ ଓ ଡି.ବୈ.ଲ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳର ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଡ.ରମାକାନ୍ତ ଭୋଇଙ୍କୁ ଝଙ୍କଡ଼ ସାରଳା ପାଠାଠାରେ ଦକ୍ଷାୟ କର୍ମକର୍ମା ଓ ସମର୍ଥକ ମାନଙ୍କ ତରଫରୁ ଭବ୍ୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ।

ଜେନା, ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଅମରଜ୍ୟୋତି ସାହୁ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଜାତା ମହାନ୍ତି, ଡି.ବୈ.ଲ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମନୋଜ ଦେବେରା, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ସମ୍ପାଦକାଣୀ ମହାନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲା ବରିଷ୍ଠ ଉପପାଠକ ଅଶ୍ୱିନୀ ଦାସ, ବସନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ବ୍ଲକ ବିଜେଡି ସଭାପତି ଗଙ୍ଗାଧର ବିଶ୍ୱାଳ, ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ସୁନୀଲ ଦେବେରା, ରଞ୍ଜିତା ଡି.ଏ, ବିଜେଡି ନେତା ଅଶ୍ୱିନୀ ବିଶ୍ୱାଳ, ଅରବିନ୍ଦ ହୋତା, ସୁବ୍ରତ ଦାଶ, ନିହାର ମହାନ୍ତି, ଯଶୋବନ୍ତ ରାଉତ, ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ଅମେଶ ବ୍ରହ୍ମ କୁଞ୍ଜର, ନିଲୁ ଜେନା, ମନୋରଞ୍ଜନ ମହାପାତ୍ର, ଭାସ୍କର ବ୍ରହ୍ମ ନାୟକ, ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସମାଜନେତା ଦଳାଳ, ଭବେଶ ଚୌଧୁରୀ, ରଞ୍ଜିତ ପରିଜା, ଅକ୍ଷୟ ସାଲ୍, ବିନୟ ମହାପାତ୍ର, ବିନଳ ମହାପାତ୍ର, ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ରାଉତ, ଦେବ ମହାନ୍ତି, ପ୍ରଦୀପ ମହାପାତ୍ର, ତୁଷାର ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଦକ୍ଷାୟ କର୍ମା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

କ୍ୟାପ୍ଟେନ କମଳାକାନ୍ତ ଚୌଧୁରୀଙ୍କୁ 'ସାଗର ସମ୍ମାନ'

ରଘୁନାଥପୁର, ୮୪ (ସମ୍ପାଦକ) : ସ୍ଥାନୀୟ କୋଶଳ ଗ୍ରାମର କ୍ୟାପ୍ଟେନ କମଳାକାନ୍ତ ଚୌଧୁରୀଙ୍କୁ ମୁମ୍ବାଇଠାରେ ଜାତୀୟ ସାମୁଦ୍ରିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନୌବାଣିଜ୍ୟ ବିଭାଗ ତାଲିକାରେ ଜେନେରାଲ ଜଗନ୍ନାଥମ ଏବଂ ଏପିଏସି ଇନ୍-ଚାର୍ଜ ଭିଏସିଏମ ସଞ୍ଚୟ ଭଲ 'ସାଗର ସମ୍ମାନ'ରେ ସମ୍ମାନୀତ କରିଛନ୍ତି ।

ପ୍ରଥମ ଓଡ଼ିଆ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ଆଗାମୀ ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଫେସର ଦେବେନ୍ଦ୍ରନାଥ ବାରିକ, ଆଗାମୀ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ବିଜୟ କୁମାର ସାଲ୍, ମାନସ ପ୍ରଫେସର ଶରତ କୁମାର ରାଉତରାୟ, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ସୁରେଶ ବ୍ରହ୍ମ ରାଉତ, ଅଧ୍ୟାପକ ଭଗବାନ ବିଶ୍ୱାଳ, ସଦାଶିବ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଡାକ୍ତରୀ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ କରାଯାଇଛି ।



ଜଳିଗଲା ୨ ବଖରା ଘର

ରଘୁନାଥପୁର, ୮୪ (ସମ୍ପାଦକ) : ରଘୁନାଥପୁର ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରେଡୁଆ ପଞ୍ଚାୟତର ଗହ୍ମାପୁର ଗ୍ରାମର ନିରଞ୍ଜନ ଗୋହାୟତଙ୍କର ବାସଗୃହରେ ଆଜି ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ୩୦ମିନିଟ୍ ସମୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ ଲାଇନରୁ ନିଆଁପଡ଼ି ବୁଦ୍ଧବଖରା ଚାଳଘର ଜଳିଯାଇଛି ।



ପ୍ରଶସ୍ତ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହ ଯୋଗୁଁ ଜିଲ୍ଲାର ବଦଳିଲା ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଜଗତସିଂହପୁର, ୮୪ (ସମ୍ପାଦକ) : ଚଳିତବର୍ଷ ପ୍ରଶସ୍ତ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରବାହକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗୁଡ଼ିକର ସମୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଛି ।

ଚୋରି ସାମଗ୍ରୀ ଉଦ୍ଧାର, ୩ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ

ପାରାଦାପ, ୮୪ (ସମ୍ପାଦକ) : ପାରାଦାପ ଅଭୟନାଥପୁର ଥାନା ଅଧିନ ଡିଲୋଚନ ପୁର ଗ୍ରାମର ଅଶୋକ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରୁ ଦୁଇ ମାସ ତଳେ ଚାକର ଏକ ଏଲଇଡି ଟିଭି ସମେତ କିଛି ଘରୋଇ ଉପକରଣ ଚୋରି ହୋଇଥିଲା ।

ଜନନେତା ଡା. ଦାମୋଦର ରାଉତଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

ଏରସମା, ୮୪ (ସମ୍ପାଦକ) : ଏରସମା ପୂଜ୍ୟପୂଜା ସଂସଦ ପକ୍ଷରୁ ଏରସମା ବାଳିକା ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଜନନେତା ଡା. ଦାମୋଦର ରାଉତଙ୍କ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।



ମୁକ୍ତ ମଞ୍ଚ ନାଟକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା; ଗୋବିନ୍ଦପୁର ଚାମ୍ପିଅନ୍

ଏରସମା, ୮୪ (ସମ୍ପାଦକ) : ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସାଂସ୍କୃତିକ ମଞ୍ଚ ଏବଂ ଏରସମା ଗ୍ରାମ୍ୟ କମିଟି ନିକିତ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ବାର୍ଷିକ ମୁକ୍ତ ମଞ୍ଚ ନାଟକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସ୍ଥାନୀୟ ଏରସମା ବୋଲମେଲଣ ପଡ଼ିଆଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।



ଶ୍ରେଷ୍ଠ ନାୟିକା ବି. ମଧୁସୂତା, ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପାଶ୍ୱର ନାୟିକା ସୋନାଲି ପାତ୍ର, ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖଳନାୟିକା ଦାପା ସାହୁ, ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଯୁବ ହାସ୍ୟାଭିନେତା ସୁଶାନ୍ତ ନାୟକ, ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସଙ୍ଗୀତ, ଶ୍ରେଷ୍ଠ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଭାବେ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଓ ରାମି, ଶ୍ରେଷ୍ଠ ନୃତ୍ୟ ପାଇଁ ସାଧାନ ଡାକ୍ତରୀ ଗୁପ୍ତ କୁଳଙ୍କ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିଲା ।

ଏତଲା ରଖିଲାନି ଥାନା, ଏସ୍ପିଙ୍କ ଦ୍ଵାରସ୍ଥ ହେଲେ ପାଢ଼ିତା

ପାଣିକୋଇଲି, ୮୪(ସମିଧ): ବଡ଼ଟଣା ପୁଲିସ ଏତଲା ରଖିବାକୁ ମନା କରିବାରୁ ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ଆରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗୃହାରି କରିଛନ୍ତି ପାଢ଼ିତା। ବଡ଼ଟଣା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଡ଼ପୁରୀ ହାସନବାଦ ଗ୍ରାମର ରବାନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ରେଖା ସାହୁ ବଡ଼ଟଣା ପୁଲିସ ତାଙ୍କ ଏତଲା ରଖିବାକୁ ମନା କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ରେଖାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ମୁତାବକ, ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଗତ ୨୦୨୪ ଜାନୁଆରୀ ୨୦ ତାରିଖରେ ଅଭିଯୁକ୍ତତାକ ସହଯୋଗୀଙ୍କୁ ନେଇ ତାଙ୍କ ଘରେ ନିର୍ଦ୍ଦା ଲଗାଇ ଦେଇଥିଲେ।



ଅବାଧ, ମୁକ୍ତ ଓ ନିରପେକ୍ଷ କରିବାକୁ ପ୍ରଶାସନିକ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ଯାଜପୁର, ୮୪(ସମିଧ)

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ସାଧାରଣ ଲୋକସଭା ଓ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନକୁ ଅବାଧ, ମୁକ୍ତ ଓ ନିରପେକ୍ଷ ଭାବେ ପରିଚାଳନା କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରଶାସନରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଚାଲିଛି। ଏ ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ, ନୂତନ ଭାବେ ଯୋଗଦାନ କରିଥିବା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ନିଖୁଳ ପବନ କଲ୍ୟାଣ ଅହରହ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି।



ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ

କରିବା ସହ ବିଧାନପୁର (୪୮) ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ (ରାଜ୍ୟ) ଶୁଭେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାମଲ, ବରା (୪୯) ପାଇଁ ଅତିରିକ୍ତ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ

ପାଇଁ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ କଳିଙ୍ଗନଗର ଲକ୍ଷ୍ମଣର ଅନୁମତି ଅର୍ପଣ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ଜିଲ୍ଲା ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ତଥା ଜିଲ୍ଲା ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ନିଖୁଳ ପବନ କଲ୍ୟାଣଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ପର୍ୟ୍ୟରେ ୬ଟି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ରିଟର୍ଣ୍ଣ ଅର୍ପଣ, ସହକାରୀ ରିଟର୍ଣ୍ଣ ଅର୍ପଣ ଓ ସମସ୍ତ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ଵ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଜିଲ୍ଲା କୋଷାଗାର ସମ୍ମିଳନୀ ଓୟାର ହାଉସିଂରେ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଗାୟୋପାଲିଟେସନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ଚେତନା ସଂଘ କନିକାପଡ଼ା ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ଗାୟତ୍ରୀ ମହାଯଜ୍ଞ

ମଙ୍ଗଳପୁର, ୮୪(ସମିଧ): ଦଶରଥପୁର ବ୍ଲକ କନିକାପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତରଞ୍ଚ ଚେତନା ସଂଘ କନିକାପଡ଼ା ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ଗାୟତ୍ରୀ ମହାଯଜ୍ଞ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ୫ ତାରିଖରେ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ପରେ ଯଜ୍ଞ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଉତ୍କଳ ଜିଲ୍ଲା ଅଧିକାରୀ ଆଶ୍ରମର ପଣ୍ଡିତ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଯଜ୍ଞ କାର୍ଯ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ମାନବୋଦ୍ଧି ପୁରୀ ଓ ଚିତ୍ରଭଞ୍ଜନ ରାଉତ ପୁଣ୍ୟ ଶ୍ରେଣୀ ଦାନ କରିଥିଲେ।

ନିୟମିତ ଆସୁନି ପାଣି ବାଞ୍ଛାରାରେ ଜଳକଷ୍ଟ ଭୋଗୁଛନ୍ତି ୫୦ରୁ ଅଧିକ ପରିବାର

ପ୍ରାଚିନପୁର, ୮୪(ସମିଧ)

ଗ୍ରାମ୍ୟ ଆରମ୍ଭରୁ ଜଳକଷ୍ଟ ଅନୁଭବ ହୋଇପଡ଼ିଲାଣି। ବିଭିନ୍ନ ସହରରେ ମାତ୍ରାଧିକ ଚାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ତିନିଠାରୁ କାରଣ ପାଇଁ ପ୍ରାଚିନପୁର ଗ୍ରାମ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଳକଷ୍ଟ ଜନଜୀବନକୁ ଆହୁରି ଯନ୍ତ୍ରଣା ଦେଉଛି। ବିଜ୍ଞାନପୁର ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଞ୍ଛାରା ପଞ୍ଚାୟତରଞ୍ଚ ୫୯ ଓ ୯୯ ନଂ ଖର୍ଚ୍ଚର ୫୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ଵ ପରିବାର ଏବେ ଜଳକଷ୍ଟରେ ଜର୍ଜରିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଦୁଇଟି ଖର୍ଚ୍ଚର ଲୋକେ ପାନୀୟ ଜଳ ପାଇଁ ସରକାରୀ ଖୋଦ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁଥିବାବେଳେ ନିୟମିତ ପାଣି ଆସୁନାହିଁ।



ଗ୍ରାମଠାରୁ ଦୂରରେ ଥିବା ତାରିଣୀ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଥିବା ଏକ ନଳକୂଅ ଏବେ ୫୦ ପରିବାରର ଜଳକଷ୍ଟ ଦୂର କରୁଛି। କିନ୍ତୁ ଏଠାରୁ ପାଣି ଆଣିବାକୁ ଗ୍ରାମର ମହାଳା, ବୃଷା, ଛୋଟ ଛୋଟ ପିଲାଙ୍କୁ ବହୁ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ୁଛି।

ବାଇକ ଚୋରି ଅଭିଯୋଗ

ପାଣିକୋଇଲି, ୮୪(ସମିଧ): ପାଣିକୋଇଲି ବଜାରର ଏକ ଜଳଖିଆ ଦୋକାନ ସମ୍ପୃକ୍ତ ବାଇକ ଚୋରି ହୋଇଥିବା ନେଇ ମାଲିକ ପାଣିକୋଇଲି ଆନନ୍ଦ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ୍ ବରୋଦାର ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ଶାଖା ପରିଚାଳକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲା ଆନନ୍ଦପୁର ଅଞ୍ଚଳ ନରହରି ସାହୁଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଦୁଷ୍ଟାଚରଣ ଯାଜପୁରରେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ଘରଭଡ଼ା ନେଇ ରହିବା ସହିତ ପ୍ରତିଦିନ ପାଣିକୋଇଲି ରଞ୍ଜନ ସୁନ୍ଦର ଦୋକାନ ନିକଟରେ ବାଇକ ରଖି ବସୁଥିବାବେଳେ ଭଦ୍ରକ ଯିବା ଆସିବା କରନ୍ତି। ତେବେ ଗତକାଲି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଯେଉଁ ବାଇକ ଘରରେ ବାଇକ ନ ଥିବା ବେଳେ ଉକ୍ତ ଜଳଖିଆ ଦୋକାନରେ ଲାଗିଥିବା ସିସିଟିଭି ଫୁଟେଜ୍ କୁ ତେଜ କରିବାରୁ ତାଙ୍କର ବାଇକକୁ ଉକ୍ତ ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ୧୨.୫ ମିନିଟ୍ ସମୟରେ ଚୋରି କରାଯାଇଥିବା ଜଣା ଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ମହେଶ୍ଵରପୁରରେ ଇଫ୍ତାର ପାର୍ଟି



ବୁଦ୍ଧବରଦା, ୮୪(ସମିଧ): ରସୁଲପୁର ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟାୟକ ସମିତିଙ୍କ ବୁଦ୍ଧବରଦା ଗ୍ରାମରେ ମହାପୁରୁଷ ମହମ୍ମଦଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଅବସର ଓ ଇଫ୍ ଉପଲକ୍ଷେ ପବିତ୍ର ରମଜାନ ମାସର ଶେଷ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମୁସଲମାନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକେ ଭାଇତାଣା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଇଫ୍ତାର ପାର୍ଟି ଆୟୋଜନ କରିଆସୁଛନ୍ତି। ଏ ପରିବେଶରେ ମହେଶ୍ଵରପୁର ଗ୍ରାମ ହାଡ଼ିସାହିରେ ଆଜି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଶେଖ ତାରୋକ ନେତୃତ୍ଵରେ ଏକ ଇଫ୍ତାର ପାର୍ଟି ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।

ବିପଦଜନକ ଅବସ୍ଥାରେ ଶୁଖିଲା ଚାକୁଣ୍ଡା ଗଛ ଭାଙ୍ଗିପଡ଼ିବା ଆଶଙ୍କା, ପ୍ରତିକାର ଦାବି

ବିଜ୍ଞାନପୁର, ୮୪(ସମିଧ)

ବିଜ୍ଞାନପୁର ବ୍ଲକର ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ପଞ୍ଚାୟତରଞ୍ଚ ମଲ୍ଲୀପୁର ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରାମର ସାମାଜିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ଯାଜପୁରୀ ଯେ କେହି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଉପରେ ଏକ ଶୁଖିଲା ଚାକୁଣ୍ଡା ଗଛ ରହିଛି। ଏହା ଉପରେ ତାର ଉପରେ ପଡ଼ି ଶୁଖି ପଡ଼ିବା ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏହାର ପ୍ରତିକାର କରାଯିବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି।



ପୂର୍ବନା ମୁତାବକ, ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଗ୍ରାମର ଗୌରୀବେଦୀ ମନ୍ଦିର ଗଡ଼ା ରାସ୍ତାରେ ଚନ୍ଦ୍ରପୁର ସ୍କୁଲକୁ ଯିବା ରାସ୍ତା ଉପରେ ୧୧ କେଜି ତାର ଯାଇଛି। ଏହି ତାର ଉପରେ ଏକ ବିଶାଳ ଚାକୁଣ୍ଡା ଗଛର ତାର ରହିଛି। ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସ୍ପର୍ଶରେ ଏହି ଚାକୁଣ୍ଡା ଗଛଟି ଶୁଷ୍କ ହୋଇଯିବ।

ବିରିପଟାରେ ହରଗୌରୀ ପୂଜା



କର୍ଯ୍ୟଗୋଲା, ୮୪(ସମିଧ) ଦଶରଥପୁର ବ୍ଲକ ବିରିପଟା ପଞ୍ଚାୟତରଞ୍ଚ ବିରିପଟା ଛକରେ ହରଗୌରୀ ପୂଜା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପୂଜା ଶିବ ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶୀଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରାୟ ୫ ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିଲା ପୂଜା। ବିଗତ ୨୮ ବର୍ଷ ଧରି ହେଉଥିବା ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବାକୁ ସାମ୍ବନ୍ଧିକ କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

କପିଳା-ମଳିଆ-ବଳଭଦ୍ରପୁର ରାସ୍ତା କାମରେ ଅନିୟମିତତା ଅଭିଯୋଗ

ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ଚାଲିଛି କାମ

ବିଜ୍ଞାନପୁର, ୮୪(ସମିଧ)

ବିଜ୍ଞାନପୁର ବ୍ଲକରେ ଗମନାଗମନର ବିକାଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ କହିବାକୁ ଗଲେ ଏକ ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ଅଗମ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳକୁ ନୂଆ ନୂଆ ଯୋଜନାରେ ଗମନାଗମନ ସୁବିଧା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ମାତ୍ର ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ହାତ କରି କେତେକ ମୁନାପାଖୋର ଠିକାଦାର ସରକାରୀ ଯୋଜନାର ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ଭଙ୍ଗୁଛନ୍ତି କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏହା କପିଳା-ମଳିଆ-ବଳଭଦ୍ରପୁର ରାସ୍ତା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।



ପୂର୍ବନା ମୁତାବକ, କପିଳା-ମଳିଆ ଓ ବଳଭଦ୍ରପୁର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାସ୍ତାର ପ୍ରଶସ୍ତିକରଣ ତଥା ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହି ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ୩୫ କୋଟି ଟଙ୍କାର ବ୍ୟୟ ଅବକଳ କରାଯାଇଥିଲା ଏବଂ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ପ୍ରଶସ୍ତିକରଣ କରାଯିବା କଥା କିନ୍ତୁ ରାସ୍ତାର ଦୁଇ ପାର୍ଶ୍ଵ ମାଟି ଖୋଳାଯାଇ ରାସ୍ତାକୁ ନାମକୁ ମାତ୍ର ପ୍ରଶସ୍ତି କରାଯାଇଛି।

କାମ ବନ୍ଦ କରିଦେଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଏହି ଖଳ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଖୋଳାଯାଉଥିବା ଡ୍ରେନ୍ ପାଣି ଶୁଖି ନ ଯାଇ ପାଣି ଉପରେ ଜଳାଳ କରାଯାଇଛି। ନିମ୍ନମାନର ବାଲି, ଗୋଡ଼ି, ସିମେଣ୍ଟ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହି ନିର୍ମାଣ କାମ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଠିକାସମ୍ପା ନିକର ବନ୍ଧୁ ବିରାଦରକୁ ସବଳେଟ୍ ଦେଇ ରୂପ ବଦଳି ରହିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ବିଜ୍ଞାନପୁର ପୂର୍ବ ଓ ଗୁଡ଼ ନିର୍ମାଣ ବିଭାଗ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମାଣ ସ୍ଥଳ ଓ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁପସ୍ଥିତ ରହିଥିବାବେଳେ ପଚାରିଲେ ସାଧୁରେ ଅଛନ୍ତି ବୋଲି କହୁଛନ୍ତି। ସାଧୁରେ ଥିବା ବିଭାଗୀୟ କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ କଣ ଏକ ଅନିୟମିତତାର ପୃଷ୍ଠପୋଷକତା କରୁଛନ୍ତି କି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ବିଜ୍ଞାନପୁର ପୂର୍ବ ଉପବିଭାଗ ଉପନିର୍ବାହୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଜି. ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମଲ୍ଲିକ ଅଭିଯୋଗର ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ସହିତ

ରାଇଛନ୍ଦା ବାଲିଘାଟରୁ ବେଆଇନ ବାଲି ଚାଲାଣ ଅଭିଯୋଗ

କବାଟବନ୍ଧ, ୮୪(ସମିଧ)

ଧର୍ମଶାଳା ତହସିଲ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଳଭଦ୍ରପୁର ବାଲିଘାଟରୁ କିଛିଦିନ ହେବ ବେଆଇନ ଭାବେ ବାଲି ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଲଘୁ ଖଣିଜ ସମ୍ପଦ ଦାୟିତ୍ଵ ବିଭାଗ ଆଧୀନ ଖଣି ବିଭାଗକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର ହେବା ପରେ ଏହି ଲୁଚ୍ଚ ବହୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

ଉତ୍ତୋଳନ କରାଯାଉଥିବା ଲୋକାୟୁକ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ମାନବଣ୍ଡ ପୁରଣ କରିବା ତଥା ନିୟମର କଡ଼ା ସରକାରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ରହିଛି। ସର୍ବସାଧାରଣ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଏଠାରେ ସୂଚନା ପତ୍ର ଲଗାଯାଇନାହିଁ। ଏହି ବାଲିଘାଟକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନେଇ ସହଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ପାଇଁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀ ଯଶକେତନ ସେଠାକୁ ପୋନ ଯୋଗେ ପଚାରିବାରୁ ସେ କିଛି କହିବାକୁ ମନା କରି ଦେଇଥିଲେ।





'ରାମାୟଣ'ର ସୁଟିଂ ଆରମ୍ଭ



ଦିନିକି ଦିନିକି ଟିପ୍ପଣୀ କେନ୍ଦ୍ରରେ 'ରାମାୟଣ'ର ସୁଟିଂ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି । ଫିଲ୍ମରେ ରଣବୀର କପୁର ପ୍ରଭୁ ରାମଙ୍କ ଭୂମିକାରେ, ସାଇ ପଲ୍ଲବୀ ସୀତା, ଯଶ ରାବଣ ଓ ସନି ଦେଓଙ୍କ ହନୁମାନଙ୍କ ଭୂମିକାରେ ନଜର ଆସିବେ । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ରଣବୀର ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପୃଷ୍ଠଭୂମିରେ ନିର୍ମିତ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରୁଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ସେ ବେଶ୍ ଜୋରସାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ମଧ୍ୟ କଲେ । ରଣବୀର ଏଥିରେ ତାଙ୍କର ତେଲିଗୁ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଚାଲିମ୍ ନେବା ସହ ତାର ଚାଳନା ମଧ୍ୟ ଶିଖିଛନ୍ତି । ଇତିମଧ୍ୟରେ ଫିଲ୍ମର ସୁଟିଂ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଫିଲ୍ମ ସିରିରେ 'ରାମାୟଣ'ର ସୁଟିଂ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଫିଲ୍ମର ସେଟ୍ ଓ କଳାକାରମାନଙ୍କ ପଟେ ଲିଙ୍ଗ ନ ହେବା ପାଇଁ ଏହାର ଟିପ୍ପଣୀ କଲାଗଲା । କିନ୍ତୁ ଇତିମଧ୍ୟରେ ସୁଟିଂ ସେଟ୍ରେ ଏକ ଚିତ୍ରିତ ଭାବରାଜ ହୋଇଛି । ଚିତ୍ରିତରେ ସୁଟିଂ ସେଟ୍ ନିକଟରେ ଗଢ଼ି ଲାଗିଥିବାର ଦେଖାଯାଇଛି । ରାଜ ଦରବାର ଭଳି ସେଟ୍ରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି । କିଛି ଲୋକ ହାତରେ କ୍ୟାମେରା ଧରି ସେଟ୍ରେ ଠିଆ ହୋଇଥିବାର ଦେଖାଯାଇଛି । ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଭଳି ସେଟ୍ ଠିଆରି କରିବାକୁ ଏହାର ନିର୍ମାତା ବେଶ୍ ପରିଶ୍ରମ କରିଛନ୍ତି । ସେଟ୍ରେ ଥିବା ପିଲାମାନଙ୍କୁ କେବେ ପାରମ୍ପରିକ ଚିତ୍ର ଖୋଦିତ ହୋଇଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଏହି ସେଟ୍ରେ ଠିଆରି କରିବା ପାଇଁ ସେ କୋଟି ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି । 'ରାମାୟଣ'କୁ ଟିନେଟି ପାର୍ଟିରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବାର ଯୋଜନା ରହିଛି ।



ଲମ୍ବା ଗୋଡ଼ରେ ବିଶ୍ୱରେକର୍ତ୍ତ

ଦୁର୍ଲ୍ଲଭ ଯୁଗାନ୍ତ କୋସେନ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ତେଜୀ ବ୍ୟକ୍ତି ଭାବେ ବିଶ୍ୱରେକର୍ତ୍ତା କରାଯାଇଛି । ଯାହାଙ୍କ ଉଚ୍ଚତା ୮ ଫୁଟରୁ ଅଧିକ । ସେହିପରି ବିଶ୍ୱରେକର୍ତ୍ତା ତାଙ୍କ ଉଚ୍ଚତା ୭ ଫୁଟ । ଏହି କ୍ରମରେ ଆମେରିକା ଜଣେ ଯୁବତୀ ତାଙ୍କ ଉଚ୍ଚତା ପାଇଁ ନୂହେଁ ବଡ଼ ଲମ୍ବା ଗୋଡ଼ ପାଇଁ ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ । ଟେକ୍ସାସରେ ରହୁଥିବା ୨୯ ବର୍ଷୀୟା ମେଲି କ୍ୟୁରିନ୍ ତାଙ୍କର ଲମ୍ବା ଗୋଡ଼ ଯୋଗୁଁ ସେ ଏବେ ବିଶ୍ୱ ବିଶ୍ୱରେକର୍ତ୍ତା ଭାବେ ପରିଚିତ । ୬ ଫୁଟ ୧୦ ଇଞ୍ଚ ଉଚ୍ଚତା ବିଶ୍ୱ ମେଲି ଏବେ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ଲମ୍ବା ଗୋଡ଼ ଯୁକ୍ତ ମହିଳା ଭାବେ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି । ତାଙ୍କର ଗୋଡ଼ର ଉଚ୍ଚତା ୪ ଫୁଟ ୪ ଇଞ୍ଚ । ସେ ଲଗାତାର ୪ ବର୍ଷ ଧରି ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ଲମ୍ବା ଗୋଡ଼ ଯୁକ୍ତ ମହିଳା ଭାବେ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି । ମେଲି କୁହନ୍ତି, ସ୍ତୁଲରେ ପଡ଼ିବାବେଳେ ସେ ତାଙ୍କ ଶ୍ରେଣୀରେ ସବୁଠୁ ତେଜୀ ଥିଲେ । ସତେବେଳେ ସେ ତାଙ୍କ ଉଚ୍ଚତାକୁ ନେଇ ବହୁତ ରାଗୁଥିଲେ । କାରଣ ପିଲାମାନେ ତାଙ୍କୁ ଏବେକାଳ ପରିହାସ କରୁଥିଲେ । ସେ ବଡ଼ ହେବା ପରେ ତାଙ୍କ ଉଚ୍ଚତା ପାଇଁ ଗର୍ବ ଅନୁଭବ କଲେ । ବର୍ତ୍ତମାନ ସେ ଅନ୍ୟ ତେଜୀ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ଉଚ୍ଚତା ପାଇଁ ଗର୍ବ କରିବାକୁ ଶିଖାଉଛନ୍ତି । ମେଲିଙ୍କର ଟିକେକରେ ୨୦ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଅନୁଗାମୀ ଅଛନ୍ତି । ମେଲି କୁହନ୍ତି, 'ଅନେକ ସମୟରେ ଲୋକେ ତାଙ୍କ ଲମ୍ବା ଗୋଡ଼ ଦେଖି ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଯାନ୍ତି । ତେବେ ଅଧିକ ତେଜୀ ହେବାର ମଧ୍ୟ କିଛି ଅସୁବିଧା ଅଛି । ପ୍ରତ୍ୟେକ ସମୟରେ ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ନଈ କି ଯିବାକୁ ପଡ଼େ । ଏହାକୁ ଚେତାଇ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସମସ୍ୟା ହୁଏ ।' ଉଚ୍ଚତା ପାଇଁ ସେ ସର୍ତ୍ତ ମଳ୍ଲୁ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ମନଲାଗି ପୋଷାକଟିଏ ମଧ୍ୟ କିଣିପାରନ୍ତି ନାହିଁ ବୋଲି ମେଲି କହିଛନ୍ତି ।



ବିରଳ ରୋଗ: ସମସ୍ତେ ଦିଶନ୍ତି କଦାକାର

ବିଶ୍ୱରେ କେତେକ ଲୋକ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଅଜଣା ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଅଛନ୍ତି । ସେଭଳି ଏକ ରୋଗ ହେଉଛି ଡେମ୍ଫନ ଡେମ୍ଫସିଣ୍ଡ୍ରମ୍ । ଏହା ଏକ ମାନସିକ ରୋଗ, ଯେଉଁଥିରେ ରୋଗୀକୁ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ କଦାକାର ଦେଖାଯାଏ । ଆମେରିକା ଟେନେସିରେ ରହୁଥିବା ଭିକ୍ଟର ଶରାହ ଏହି ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ । ୫୯ ବର୍ଷୀୟ ଭିକ୍ଟର ୨୦୨୦ ନଭେମ୍ବର ୧ରେ ଏଥିରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିବା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ପ୍ରଥମେ ଭିକ୍ଟରଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟରେ ରହୁଥିବା ତାଙ୍କର ଜଣେ ସାଙ୍ଗଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚାକ୍ଚୁ ଅଜବ ଲାଗିଲା । ଏହାପରେ ଯେତେବେଳେ ବି ସେ ଘରୁ ବାହାରକୁ ବାହାରିଲେ, ଅନୁଭବ କଲେ ଯେ, ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଲମ୍ବା ଏବଂ ଆଖି, ନାକ, କାନ ଓ ପାଟିଗୁଡ଼ିକ ବେଶ୍ ଚଉଡ଼ା ଦେଖାଗଲା । ତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବା ପରେ ସେ ଡେମ୍ଫନ ଡେମ୍ଫସିଣ୍ଡ୍ରମ୍ରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଲା । ଏହି କାରଣରୁ ଲୋକଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚାକ୍ଚୁ କଦାକାର ଦେଖାଯାଇଥାଏ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଭିକ୍ଟରଙ୍କୁ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିକୃତ ନଜର ଆସିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଚିହ୍ନିପାରନ୍ତି । ଏବେ ସେ ଏହି ରୋଗ ସହ ଜୀବନ ଜିଇଁବା ଶିଖିଯାଇଥିବା କଥା କହିଛନ୍ତି । ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ସାରା ବିଶ୍ୱରେ ଏପରି ୬୫ ମାମଲା ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି । ତେବେ ଭିକ୍ଟର କାହିଁକି ଏଭଳି ଏକ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହେଲେ ତାର କାରଣ ଏଯାବତ୍ ଜଣାପଡ଼ିନାହିଁ ।



ସବୁଠୁ ଦାମୀ ଛତୁ

ଛତୁ ଖାଇବାକୁ କାହାକୁ ଭଲ ନ ଲାଗେ! ସେହିଭଳି ଛତୁ ନିରାମିଷ ବ୍ୟଞ୍ଜନର ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଂଶ କହିଲେ ଭୁଲ ହେବ ନାହିଁ । ତେବେ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ଦାମୀ ଛତୁ ବିଶ୍ୱରେ କୃତ୍ରିମ ଲୋକ ଅବଗତ । ଜାପାନର ମାଟ୍ସୁତେକ ଛତୁ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ଦାମୀ ଛତୁ ଭାବେ ପରିଚିତ । ଏହା ଏକ ପ୍ରକାର ଜଙ୍ଗଲୀ ଛତୁ । ଏଥିପାଇଁ ଯୁଗେ ଓ ଉତ୍ତର ଆମେରିକା ଲାଲ୍ ଦେବଦାରୁ ଜଙ୍ଗଲରେ ଏହି ଛତୁ ପୁଟିଥାଏ । ଜାପାନର କ୍ୱେଟୋ ଅଞ୍ଚଳରେ ଉତ୍ପାଦନ କରାଯାଉଥିବା ଏହି ଛତୁର ତାନ୍ତ୍ର ଗଢ଼ ଓ ମଂସକ ଆକୃତି ପାଇଁ ଲୋକେ ଏହାକୁ ଅଧିକ ପସନ୍ଦ କରନ୍ତି । ଏହି ଛତୁ କେବଳ ଏକିଶିବା ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ମୁଦ୍ରାରେ ୬୫ ହଜାରରୁ ୧.୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ତେବେ ଛତୁର ଦାମ୍ ଏତେ ଅଧିକା ହେବାର କାରଣ ପଛରେ ରହିଛି ଏହାର କ୍ରମାଗତ ଉତ୍ପାଦନ ହ୍ରାସ । ଜାପାନ ଓ କୋରିଆର ବ୍ୟଞ୍ଜନଗୁଡ଼ିକରେ ଏହି ଛତୁର ଅଧିକ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ ।



- ୧୮୩୮ - ଲଣ୍ଡନରେ ନେସନାଲ୍ ଆର୍ଟ ଗ୍ୟାଲେରୀ ଖୋଲାଗଲା ।
- ୧୮୬୦ - ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ମଣିଷର ସ୍ୱରକୁ ରେକର୍ଡ କରାଗଲା ।
- ୧୯୪୫ - ୟୁନାଇଟେଡ୍ କିଙ୍ଗଡମ୍ ଆଟୋମିକ୍ ଏନର୍ଜି କମିଶନର ଘାଟଣା ।
- ୧୯୮୮ - ଆମେରିକା ପାନାମା ଉପରେ ଆର୍ଥିକ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଲଗାଇଲା ।
- ୧୯୯୧ - ଜର୍ମିଆ ସୋଭିଏଟ୍ ଫେଡରାଲ୍ ସୋଭିଏଟ୍ ସଂଘରୁ ସ୍ୱାଧୀନ ହେଲା ।
- ୨୦୦୫ - ଟ୍ରିଟନ ଯୁବକ ଚାଲିସ୍କାର ବିବାହ କ୍ୟାମିଲାକ୍ ସହିତ ଫର୍ମ ହେଲା ।
- ୨୦୧୩ - ଫ୍ରାନ୍ସ ସିନେଟ୍ ସମିତିର ବିବାହ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଏକ ବିଧେୟକକୁ ମଞ୍ଜୁରୀ ଦେଲା ।

ଆଜିର ଇତିହାସ

ରାଜିତ

- ମେଷ:** ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦିପାରନ୍ତି । ଦୃଢ଼ ସଂକଳ୍ପ ସହ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବାକୁ ଯୋଜନା କରିବେ । ଅପଥ ଖର୍ଚ୍ଚରୁ ଦୂରେଇ ରୁହନ୍ତୁ । କ୍ଷମତା ଉପରେ ଭରସା ରଖନ୍ତୁ । ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହେବ ।
- ବୃଷ:** ଘନିଷ୍ଠ ଲୋକଙ୍କ ସହଯୋଗ ରହିବ । ପୁରୁଣା ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ସାକ୍ଷାତ ହେବ । ନିଜକୁ କମ୍‌ଜୋର ଭାବନ୍ତୁ ନାହିଁ । ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀମାନେ ଖେଳକୁସରେ ଅଧିକ ସମୟ ବିତାଇବେ ।
- ମିଥୁନ:** ଦୂରଯାତ୍ରାରୁ ଅକ୍ଷାପଣ ଅନୁଭବ କରିପାରନ୍ତି । ଅଜ୍ଞା ପରିହାସକୁ ଅଣଦେଖା କରନ୍ତୁ । ଦୀର୍ଘ ଦିନରୁ ପଢ଼ିରହିଥିବା କାର୍ଯ୍ୟ ପୂରଣ ହେବ । ପାରିବାରିକ ସୁଖଶାନ୍ତି ମିଳିବ ।
- କର୍କଟ:** ନିଜ ପରିଶ୍ରମକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତୁ । ମନୋରଞ୍ଜନ ପାଇଁ ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚାନ୍ତୁ ହୋଇପାରନ୍ତି । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ିବେ । ଦିନର ଆରମ୍ଭରୁ ଅଳ୍ପ ଅନୁଭବ କରିପାରନ୍ତି ।
- ସିଂହ:** ଭାବିଚିନ୍ତା କାମ କରନ୍ତୁ । ଧନପ୍ରାପ୍ତି ଯୋଗ ରହିଛି । ପିଲାମାନଙ୍କ ଉନ୍ନତିରେ ଅଭିଭାବକ ଖୁସି ଅନୁଭବ କରିବେ । କିଶୋ-ବିକାରେ ସମୟ ବିତିବ ।
- କନ୍ୟା:** ଜମି କିଶୋରୀକା ପାଇଁ ଭଲ ସମୟ । ଆୟ ଅନୁସାରେ ବ୍ୟୟ କମ୍‌ହେବ । ପ୍ରିୟଜନଙ୍କ ସହ ଦୂରଯାତ୍ରା କରିପାରନ୍ତି । ପ୍ରେମାତ୍ମକ ପାଇଁ ଦିନଟି ଆଦୌ ଭଲ ନୁହେଁ ।
- ତୁଳା:** ଅଳ୍ପସ୍ୱାତ ଖୁସି ଖବର ପାଇବେ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ସହ ଖୁସିର ମୁହୂର୍ତ୍ତ ବିତାଇବେ । ବ୍ୟବସାୟରୁ ଲାଭ ପାଇବେ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ନୂତନ ସହଯୋଗୀଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ମିଳିବ ।
- ବିଛା:** ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିବ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶଂସା ପାଇବେ । ସାମାଜିକ ଏବଂ ଧାର୍ମିକ ସମାଗୋହ ପାଇଁ ଦିନଟି ଭଲ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ସହ ଭ୍ରମଣ ଯୋଗ ରହିଛି ।
- ଧନୁ:** ବନ୍ଧୁମିଳନ ହେବ । ଅଧିକ ଚିନ୍ତା କରନ୍ତୁନି । ନୂତନ ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ କରିପାରନ୍ତେ । ପତି-ପତ୍ନୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତମ ବୁଝାମଣା ରହିବ । ମହିଳାମାନେ ଧାର୍ମିକ କାମରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିବେ ।
- ମକର:** ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ । ଉଧାର ଦେଇଥିଲେ ସାବଧାନ ହୋଇପାରନ୍ତୁ । ପରିବାର ସହିତ କିଛି ସମୟ ବିତାନ୍ତୁ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପରୋକ୍ଷ ଯୋଗ ରହିଛି । ବୟସ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସେବା କରନ୍ତୁ ।
- କୁମ୍ଭ:** ଅତିଥିଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତା କରିବେ । ପିଲାମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପରେ ଦିନଟି ଭଲରେ ବିତିବ । ଜୀବନସାଥୀଙ୍କ ପାଇଁ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟ ଗତବତ୍ ହୋଇପାରେ ।
- ମିନ:** ଆଖିରୁ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଉପରେ ଭରସା କରନ୍ତୁନି । ନିଜ କଥା ଉପରେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରଖନ୍ତୁ । ବୈବାହିକ ଜୀବନ ମଧୁମୟ ହେବ । ପିଲାମାନେ ପଢ଼ାପଢ଼ିରେ ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦେବେ ।

ମାଇକ୍ରୋ ଗାର୍ଡେନ

ବିନା ମାଟିରେ ୩୨ ଗଛ



ଅଗ୍ରଧାଲ ଏବଂ ତନ୍ତର ଚିଖାରା ମାତ୍ର ୪ସ୍କାୟାର ଫୁଟ୍ ସ୍ଥାନରେ ବିନା ମାଟିରେ ୩୨ଟି ଗଛ ଲଗାଇବାକୁ ଏକ ନୂତନ ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ବିକଶିତ କରିଛନ୍ତି । ଏହାର ନାଁ ରହିଛି ମାଇକ୍ରୋଗାର୍ଡେନ । ଏହା ଏକ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଷ୍ଟାଣ୍ଡ । ଏହାକୁ ଉପଯୋଗ କରି କମ୍ ସ୍ଥାନରେ ଅଧିକ ସବୁଜ ଗଛ ଲଗାଯାଇପାରେ । ଲମ୍ବାକାର ଏହି ଷ୍ଟାଣ୍ଡଟିକୁ ଛୋଟ ସ୍ଥାନରେ ରଖାଯାଇ ଏଥିରେ ବହୁତ ଗଛ ଲଗାଯାଏ । ତେଣୁ, ଘର, ବାଲକୋନି, ଛାତ ଆଦି ସ୍ଥଳ ସ୍ଥାନରେ ଏହି ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ବ୍ୟବହାରଯୋଗ୍ୟ । ବିନା ମାଟିରେ ବଗିଚା କରିବାକୁ ଚାହିଁଥିଲେ ବହୁ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ପିଲିସି ପାଇପ୍ ଉପଯୋଗ କରି ହାଲଡ୍ରୋପୋନିକ ପ୍ରଣାଳୀ ଠାରୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କରିବାକୁ ଏହାକୁ ବିକଶିତ କରିଥିଲେ । ୨୦ଟି ମତେଲ ଉପରେ କାମ କରିବା ପରେ ଏହି ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ଗାର୍ଡେନ ଷ୍ଟାଣ୍ଡ ଠିଆରି ହୋଇଥିଲା । ଏହି ଷ୍ଟାଣ୍ଡରେ ପନିପରିବା, ଛୋଟ ଗୁଳ୍ମ, ଫୁଲ ଗଛ ଲଗାଯାଇପାରିବ । ଏହି ପ୍ରଣାଳୀରେ ଗଛ ଲଗାଇବା ଦ୍ୱାରା ୯୫% ଜଳ ସଂରକ୍ଷଣ କରାଯାଇପାରେ । ପାଣି ଭୂମିରେ ନଷ୍ଟ ହୁଏ ନାହିଁ । ଏହି ଷ୍ଟାଣ୍ଡର ପ୍ରାୟ ୫୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବିକ୍ରି ହୋଇସାରିଛି ।

ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟରେ ରହୁଥିବା ଲୋକଙ୍କର ଗଛ ଲଗାଇବା ସହଜ ରହିଥିଲେ ହେଁ, ଏଥିପାଇଁ କୌଣସି ସୁବିଧା ନ ଥାଏ । ଲୋକମାନଙ୍କର ଏହି ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂର କରିବାକୁ ଯାଲ ଲକ୍ଷ୍ମୀର ପ୍ରଣାଳୀ



ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଲହରୀରୁ ଗଛର ସୁରକ୍ଷା

ତ୍ରିପ୍ ଇରିଗେସନ୍ ପ୍ରଣାଳୀରେ ଜଳସେଚନ

- ମୃତ୍ତିକାର ଜଳଧାରଣ କ୍ଷମତା ବୃଦ୍ଧିଲାଭ ପାଇଁ ମାଟିରେ ଯଥେଷ୍ଟ ପରିମାଣରେ ଶିତା ଗୋବର ଖତ/ କମ୍ପୋଷ୍ଟ ଖତ/ ଜିଆଖତ ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଫସଲର ଦୁଇ ଧାଡ଼ି ମଧ୍ୟରେ ଜୈବ ଆଣ୍ଡାଦାନ କରନ୍ତୁ । ସେହିପରି ଛୋଟ ଗଛ ତଥା ଚାନ୍ଦା କିଆରିକୁ ସେଡ୍‌ମେଟ୍ ଦ୍ୱାରା ଆବୃତ କରନ୍ତୁ । ଫସଲରେ ଉପରଠିକି ଜଳସେଚନ କରିବା ଫଳପ୍ରସ୍ତ ।
- ସ୍ପ୍ରିଙ୍କଲର ଜଳସେଚନ ବଦଳରେ ତ୍ରିପ୍ ଇରିଗେସନ୍ ପଦ୍ଧତିରେ ଦିନକୁ ଦୁଇଥର ଜଳସେଚନ କରିପାରିବେ । ଫସଲରେ ରାସାୟନିକ ସାର ପ୍ରୟୋଗ ନ କରି ବା କମ୍‌କରି ଶତ ପ୍ରତିଶତ ଜଳ ଦ୍ୱାବୀକୃତ ସାର ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।
- ଫସଲରେ କୌଣସି କୀଟନାଶକ ବା ତୃଣନାଶକ

ବାୟୁମଣ୍ଡଳର ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁଁ ମୃତ୍ତିକାର ଉତ୍ତାପ ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଫଳରେ ମାଟି ଶୁଖିଯିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ରୋଗଯୋଗ ଫସଲକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଛି । ଏବେ ଫସଲକୁ ଅଧିକ ଜଳ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଥିଲେ ହେଁ, ଫସଲ ଆବଶ୍ୟକ କରୁଥିବା ଜଳ ଅପେକ୍ଷା ବେଶି ମାତ୍ରାରେ ଜଳ ବାଷ୍ପୀୟ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ନଷ୍ଟ ହେଉଅଛି । ତେଣୁ ଚାଷୀଭାଇ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଲହରୀରୁ ଗଛକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଦିଗପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଉଚିତ ।

ସକାଳ ଓଳି ପ୍ରୟୋଗ ନ କରି ଉପରଠିକି ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ । ଅନୁମୋଦିତ ପରିମାଣ ଠାରୁ ଅଧିକ ତୃଣନାଶକ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁନି । କୃଷ୍ଣରେ ଲଗାଯାଇଥିବା ଗଛର ଅଧିକ ଯତ୍ନ ନିଅନ୍ତୁ । ସକାଳେ ଓ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଦୁଇଥର ଜଳସେଚନ କରନ୍ତୁ । କୃଷ୍ଣଗୁଡ଼ିକୁ ସିଧା ସିମେଣ୍ଟ ଚଟାଣରେ ନ ଥୋଇ ଅର୍ପୋକ୍ଲୁଲ୍ ବା ଚାପ ପୁପୁରବାହା ପଦାର୍ଥ ଯଥା-ବାଉଁଶ, ଚାଟି ଆଦି ଉପରେ ରଖନ୍ତୁ । ଗରମ ପବନ ଆସୁଥିବା ଦିନରେ ଓଦା ଅଖାବସ୍ତ୍ରା, ପୁରୁଣା ସୂତା କପଡ଼ାକୁ ଟାଙ୍ଗି ଦିଅନ୍ତୁ । ମାଟିର ଆର୍ଦ୍ରତା ପରଖନ୍ତୁ ।

ଏ ମାସର ଚାଷ

ଏପ୍ରିଲ-ମଇ ମାସରେ ତାପମାତ୍ରା ଅଧିକ ରହୁଥିବାରୁ ଚାଷ କାମରେ ଅଧିକ ଯତ୍ନ ନେବାକୁ ହୁଏ । ଏମିତି ବି ଅଧିକାଂଶ ଚାଷୀଙ୍କ ପାଖେ ଜଳସେଚନର ସୁବିଧା ନ ଥିବାରୁ ଏମାନେ ଚାଷକାର୍ଯ୍ୟରୁ ବଞ୍ଚିତ ରୁହନ୍ତି । ତେଣୁ ଏହି ମାସରେ କେଉଁ ଚାଷରୁ ଅଧିକ ଲାଭ ମିଳିଥାଏ, ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ ।



ହାଲୁକା ଜଳସେଚନ କରି ଅମଳ କରନ୍ତୁ । ନିକିତା ଚାଷ ଆରମ୍ଭ ପାଇଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ । ଅଦିନିଆ ବର୍ଷା ହେଲେ, ଖରାଟିଆ ଚାଷ କରନ୍ତୁ । ଏପ୍ରିଲ ମାସରେ ମକା, ଅବା, ହଳଦୀ ପାଇଁ ଜମି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଲଗାନ୍ତୁ । ଫଳ ଗଛ ପାଇଁ ଗାତ ଖୋଳନ୍ତୁ । ସେହିପରି ଖରାଦିନେ କମ୍‌ଅବଧୂର ମୂଳ ଓ କାକୁଡ଼ି ଚାଷ କରିପାରିବେ । ବାଲିଆ ଓ ଦୋରସା ମାଟିରେ ଏହି ଚାଷ ଭଲ ହୋଇଥାଏ । ଉନ୍ନତ କିସମ ମୂଳ ଚାଷ ୩୦ରୁ ୪୦ ଦିନରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଯାଏ ।

କୃଷି ପାଣିପାଗ

ଏ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପାଇଁ କେତେକ ପରାମର୍ଶ...

- ବାୟୁମଣ୍ଡଳର ତାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ଯୋଗୁଁ ଧ୍ୟାନ ଫସଲରେ କାଣ୍ଡବିକ୍ଷା ଯୋଗ୍ୟ ପ୍ରାକୃତ ବ୍ୟବସାୟିକାର ସାଧ୍ୟତା ରହିଛି । ଏହାର ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଏକରପ୍ରତି ୪୦୦ ମିଲି ଟ୍ରିପ୍‌ନୋଲ ନାମକ କୀଟନାଶକ କିମ୍ବା ୬୦ ମିଲି କ୍ଲୋରୋପିରିମିଥୋସିଲ୍ କୀଟନାଶକ ୨୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।
- ଦିନର ତାପମାତ୍ରା ଅଧିକ ଥିବାରୁ ବାଲଗଣ ଓ ଟମାଟୋରେ ଷ୍ଟାଣ୍ଡିଲ ରୋଗର ପ୍ରାକୃତ ବ୍ୟବସାୟିକାର ଏହାର ଦମନ ପାଇଁ ପ୍ରତି ୧୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ଏକ ଗ୍ରାମ୍ ସ୍ତ୍ରେପ୍ଟୋସୋଲିନ



ମିଶାଇ ଗଛ ମୂଳରେ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।

- ଉଚ୍ଚ ତାପମାତ୍ରା ମକା ଫସଲର ଜଳ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ବୃଦ୍ଧି ଦେଇଥାଏ । ଫସଲକୁ ଜଳସେଚନ କରନ୍ତୁ । କ୍ଷେତରେ ଛଅ ଘଣ୍ଟାରୁ ଅଧିକ ସମୟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜଳ ସ୍ଥିର ରହିବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ ।
- ପନିପରିବା ଚାନ୍ଦାକୁ ଅଧିକ ତାପମାତ୍ରାରୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ଲଗାନ୍ତୁ ।
- ଭେଣ୍ଟି ଫସଲରେ ସାହେବା ରୋଗର ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଏହାର ବାହକ ଧଳାମାଛର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ନିହାତି କରନ୍ତୁ । ସାହେବା ଗଛ ଗୁଡ଼ିକୁ ଓପାଡି ଦୂରରେ ନଷ୍ଟ କରି ଦିଅନ୍ତୁ । ପ୍ରାଥମିକ ଅବସ୍ଥାରେ ଧଳାମାଛର ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଏକର ପ୍ରତି ୧୫୦୦ ପିପିଏଏଏକ୍ ୨୦୦ ଲିଟର ପାଣିରେ ମିଶାଇ ସିଞ୍ଚନ କରନ୍ତୁ ।



ଜାତୀୟ ହକି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଶିବିର ଲାଗି ୩୩ ମହିଳା ମନୋନୀତ

ଓଡ଼ିଶାରୁ ଆଜ୍ଞାନିନା ଓ ମାଧୁରୀ ସାମିଲ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮ (ଏକେନ୍ଦ୍ର)

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ହକି ମହାସଂଘ (ଏସ୍‌ଆଇଏଫ) ପ୍ରୋ ଲିଗକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ସୋମବାର ଏକ ୩୩ ଜଣିଆ ସମ୍ଭାଷଣ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଘୋଷଣା କରିଛି । ଏହି ଖେଳାଳିମାନେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ସ୍ଥିତ ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରାଧିକରଣରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଶିବିରରେ ଅଭ୍ୟାସ କରିବେ । ମେ ୧୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦଳ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଶିବିର ପ୍ରଥମେ ଏହି ଶିବିର ପାଇଁ ୬୦ ଜଣ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଗତ ୬ ଓ ୭ ତାରିଖରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ଚୟନ ପ୍ରାଧିକରଣ ଓ ଜାତୀୟ ଚାମ୍ପିଅନସିପ୍ ପରେ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏହି ଦଳକୁ ଛୋଟ କରିଦିଆଯାଇଛି । ଏହି ସମ୍ଭାଷଣ ଦଳରେ ଦୁଇଜଣ ଓଡ଼ିଆ ଖେଳାଳି ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେମାନେ ହେଲେ ମଧ୍ୟଭାର ଖେଳାଳି ଆଜ୍ଞାନିନା କୁକୁର ଓ ଗୋଲକେଶ ମାଧୁରୀ କିଶୋରୀ ।



ଘୋଷିତ ଦଳ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଭଲ ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବ ବୋଲି ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ପ୍ରଦର୍ଶନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ହେମାନ୍ତ କୁମାର କହିଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶ ବରିଷ୍ଠ ଜାତୀୟ ମହିଳା ହକି ଚାମ୍ପିଅନସିପ୍‌ରେ ଦେଶରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳିମାନଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଭିତରେ ଚୟନ କରାଯାଇଥିଲା । ଦଳରେ ଏବେକାର ଅଧିନାୟକା ସବିତା ପୁନିଆଙ୍କ ସମେତ ରକ୍ଷଣକାରୀ ଖେଳାଳି ନିକି ପ୍ରଧାନ, ମଧ୍ୟଭାର ଖେଳାଳି ସାଲିନା ଚେଟେ, ଅଜ୍ଞାନିନା କୁକୁର ଓ ନିଶାଙ୍କ ଭଳି ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଏହି ଦଳରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଦଳରେ ମିଡ଼ଫିଲ୍ଡର ୨୨ ବର୍ଷୀୟ ଖେଳାଳି ମାରିନା ଲାଲରାମଜୀଙ୍କ ଓ ୨୫



ବର୍ଷୀୟ ମଣିପୁର ଖେଳାଳି ମନାଷା ଚୌହାନଙ୍କୁ ଦଳରେ ନିଆଯାଇଛି । ଶେଷଥର ପାଇଁ ୨୦୧୭ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦଳରେ ଖେଳିଥିବା ପ୍ରତି ଦଳରେ ଏହି ଦଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଗୋଲକେଶ ମାଧୁରୀ କିଶୋରୀ, ରକ୍ଷଣକାରୀ ଖେଳାଳି ରୋପନା କୁମାରୀ ଓ ପ୍ରତି, ମଧ୍ୟଭାର ଖେଳାଳି ଏନ୍ଦ୍ରାଜା ଜ୍ୟୋତି ଓ ଅଗ୍ରଭାର ଖେଳାଳି ଦାପିକା ସୋରେଜ୍ ଓ ରତ୍ନା ପିପାଳ କନିଷ୍ଠାଙ୍କୁ ବରିଷ୍ଠ ଦଳକୁ ପଦୋନ୍ନତି ପାଇଛନ୍ତି । ଏହି ଖେଳାଳିମାନେ ଗତବର୍ଷ କନିଷ୍ଠ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଖେଳିଥିଲେ ।

ସମ୍ଭାଷଣ ଦଳ

ଗୋଲକେଶ: ସବିତା ପୁନିଆ, ବିଭୁଦେବୀ ଖରଦାମ୍, ବନସୀନା ସୋଲାଇ, ମାଧୁରୀ କିଶୋରୀ ।
ରକ୍ଷଣକାରୀ: ନିକି ପ୍ରଧାନ, ଉଦିତା, ଇଶିକା ଚୌଧୁରୀ, ମୋନିକା, ରେପନା କୁମାରୀ, ମହିମା ଚୌଧୁରୀ, ଜ୍ୟୋତି ଛତ୍ରା, ପ୍ରତି ।
ମଧ୍ୟଭାର: ସାଲିନା ଚେଟେ, ମାରିନା ଲାଲରାମଜୀ, ବୈଷ୍ଣବୀ ପାଲକେ, ନେହା, ଜ୍ୟୋତି, ଏନ୍ଦ୍ରାଜା ଜ୍ୟୋତି, ବଲଜିତ କୌର, ମନାଷା ଚୌହାନ, ଅକ୍ଷୟା ଆବାସୋ ଥେକାଲେ, ଅଜ୍ଞାନିନା କୁକୁର, ନିଶା ।
ଅଗ୍ରଭାର: ମୁମତାଜ ଖାନ୍, ଲାଲରେମସିଆମି, ଏମାତା କୁମାରୀ, ଦାପିକା, ଶର୍ମିଳା ଦେବୀ, ନବନୀତ କୌର, ଦାପିକା ସୋରେଜ୍, ପ୍ରତି କୁବେ, ବନ୍ଦାନା କାଟାରିୟା ଓ ରତ୍ନା ଦତ୍ତାତ୍ରେୟା ।

ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିବାରେ ବିଫଳ ହେବା ପରେ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ଏବେ ଭାରତୀୟ ହକିର ପୁନର୍ଗଠନ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେଇଛି । ୨୦୨୦ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ରେ ଦଳ ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହି ଅଭିମାନ ଶେଷ କରିଥିଲା ଓ ଅଧିକେ ପଦକ ହାସଲକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲା ।

ଆଇପିଏଲ୍-୧୭

୫ ଡିକେଟ ନେବାରେ ଯଶ୍ ଠାକୁର ପ୍ରଥମ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଚଳିତବର୍ଷ ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଆଇପିଏଲ୍-୧୭)ରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଅପେକ୍ଷା ଦଳଗତ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ହୋଇଛି । ସହା ଫଳରେ ଆଇପିଏଲ୍ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଷ୍ଟୋର, ସର୍ବାଧିକ ହାରାହାରି ଷ୍ଟୋର ଭଳି ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ସୁପର ଜାଏଣ୍ଟସର ଫାଷ୍ଟ ବୋଲର ମୟଙ୍କ ଯାଦବ ଖବରର ଶିରୋନାମା ପାଇଟିଛନ୍ତି । ଏହା ମଧ୍ୟରେ ୪ଟି ଯାକ ପୂର୍ବ ମୁକାବିଲାରେ ଗୁଜରାଟ ଟାଇଟନ୍ସରୁ ପରାଜିତ ହୋଇଥିବା ଲକ୍ଷ୍ନୌ ସୁପର ଜାଏଣ୍ଟସ ଯଦିଓ ମାଟିରେ ଜେତିଥିଲା । ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଦଳ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଚିତ୍ତ ବୋଲି ଆଶା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୧୨୩ ରନ୍ କରିବା ପରେ ଏହି ଆଶା ମରଜିଯାଇଥିଲା । ୧୨୪ ରନ୍‌ର ଟାର୍ଗେଟକୁ ପଛା କରି ଟାଇଟନ୍ସକୁ ଭଲ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଅଧିନାୟକ ଶୁଭମାସ୍କାନ୍ ଗିଲଙ୍କୁ ୬୬ ରନ୍‌ରେ ଶେଷ ବଲରେ ଯଶ୍ ଠାକୁର ଆଉଟ କରିବା ପରେ ଖେଳ ବଦଳି ଯାଇଥିଲା । ଟାଇଟନ୍ସ ଏହା ପରେ କ୍ରମାଗତ ଡିକେଟ ହରାଇଥିଲା । ଖବରର ଶିରୋନାମାରେ ରହିଥିବା ମୟଙ୍କ ଯାଦବ ପ୍ରଥମ ଓଭରରେ ଦୁଇଟି ବାଉଣ୍ଡା ଦେବା ପରେ ମ୍ୟାସ୍‌ପେସରେ ଯଶ୍ ଠାକୁର ଅନୁଭବ କରି ପଡ଼ିଆକୁ ବିଦା ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ଏହା ପରେ ଲକ୍ଷ୍ନୌର ଅମୋଦ ଅସ୍ ଅସ୍ତମିତ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଏହି ସମୟରେ ରାହୁଲ ଦାସ ମୋ ପାଖକୁ ଆସି କହିଥିଲେ, ଏ ମ୍ୟାଚ୍‌ଟି ତୁମର । ତୁମେ ହାଉଁଲେ ଆମେ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ଜିତିପାରୁ ବୋଲି କହିଥିଲେ ବିଦର ଯଦି ୨୫ ବର୍ଷୀୟ ମିଡ଼ିଫିଲ୍ଡର ବୋଲର ଯଶ୍ ଠାକୁର । ତାଙ୍କ ମତରେ ମୟଙ୍କଙ୍କ ନିକଟରେ ଯେଉଁ ପ୍ରେସ୍ ରହିଛି ତାହା ସମସ୍ତଙ୍କ ନିକଟରେ ନ ଥାଏ । ତଥାପି ରାହୁଲ ଦାସଙ୍କୁ ଯାଦବ ପାଇବା ପରେ ମୁଁ ମୋ ନିଜକୁ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କଲି । ମୁଁ ଜାଣିଛି ମୋ ନିକଟରେ ବେଶ୍ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ମୋର ଶକ୍ତି ଓ ଦୃଢ଼ତା ସମ୍ପର୍କରେ ବେଶ୍ ଅବଗତ । ଏହାକୁ ପ୍ରୟୋଗ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଏହା ପରେ ଯଶ୍ ଠାକୁର ଖଟି ଓ କୁନାଲ ପାଣ୍ଡା ଗାଟି ଡିକେଟ ନେବା ଫଳରେ ଗୁଜରାଟକୁ ୩୩ ରନ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ କରିବାରେ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା । ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍‌ରେ ଗୁଜରାଟ ବିପକ୍ଷରେ ଏହା ଥିଲା ପ୍ରଥମ ବିଜୟ । ଠାକୁର ମଧ୍ୟ ଚଳିତ ଫ୍ୟାନ୍‌ସରୁ ଗୁଜରାଟକୁ ପ୍ରଥମ ବୋଲର ଭାବେ ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ୫ ଡିକେଟ ନେବାରେ ପ୍ରଥମ ବୋଲର ସାଦୃଶ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ସଫଳତା ଯୋଗୁ ଠାକୁରଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ କରାଯାଇଛି । ଏବେ ଲକ୍ଷ୍ନୌର ଆଉ ଜଣେ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଜେତା ବୋଲର ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛନ୍ତି ।



ଚାର୍ଲିଷ୍ଟୋନ ଡବ୍ଲ୍ୟୁଟିଏ ଓପନ୍

ଡାନିଏଲେ କଲିନ୍ସୁ ଚାମ୍ପିଅନ

ଚାର୍ଲିଷ୍ଟୋନ, ୮ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ଏଠାରେ ଶେଷ ହେଇଥିବା ଚାର୍ଲିଷ୍ଟୋନ ଡବ୍ଲ୍ୟୁଟିଏ ଓପନ୍ ଚେନିସ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଆମେରିକାୟ ଚେନିସ୍ ସେନସେସନ ଡାନିଏଲେ କଲିନ୍ସୁ ଏକ ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ରବିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫାଇନାଲ ମୁକାବିଲାରେ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ କଲିନ୍ସୁ ୬-୨, ୬-୧ ସିଆସକ୍‌ସ ସେଟ୍‌ରେ ରୁଷିଆର ଚତୁର୍ଥ ସିଡ୍ ଖେଳାଳି ତାରିଆ କାସାକୋଭାଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ବାକି ମାରିଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ୬୬ ମିନିଟ୍‌ରେ କଲିନ୍ସୁ ଅତି ସହଜରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଏଥିସହ କଲିନ୍ସୁ କ୍ରମାଗତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଟାଇଟଲ ଜିତିଛନ୍ତି । ଗତ ସପ୍ତାହରେ ସେ ମିଆମି ଓପନ୍, ୧୦୦୦ ହାର୍ଟଲେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଥିଲେ ଓ ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନ ବଳରେ ସେ ଡବ୍ଲ୍ୟୁଟିଏ ମାନସଫାର ୧୫ତମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ । ଚଳିତ ସେସନ ପରେ ଅବସର ନେବେ ବୋଲି ୩୦ ବର୍ଷୀୟ କଲିନ୍ସୁ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ଏଥିସହ ସେ କ୍ରମାଗତ ୧୩ତମ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ବିଜୟ ସହ



କଲିନ୍ସୁ ୧୧ ବର୍ଷ ପରେ ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଭାବେ ଉଭୟ ମିଆମି ଓ ଚାର୍ଲିଷ୍ଟୋନ ଟାଇଟଲ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୩ରେ ଆମେରିକାୟ କିମ୍‌ବର୍ଡା ମହିଳା ଖେଳାଳି ସେରେନା ଓଲିମ୍‌ପ୍‌ସୁ ଏହି ସଫଳତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ । ୨୦୧୬ରେ ପେପାଦାର ଚେନିସ୍‌ରେ ପାଦ ଦେଇଥିବା କଲିନ୍ସୁ କ୍ୟାରିୟରରେ ମୋଟ୍ ଉପରେ ୪ଟି ଟାଇଟଲ ଜିତିଛନ୍ତି । ୨୦୨୨ରେ ସେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ୍ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ ।

ଅସଲିନ୍- ସ୍ଲୋଆନଙ୍କୁ ଯୁଗଳ ଟାଇଟଲ

ଚାର୍ଲିଷ୍ଟୋନ ଡବ୍ଲ୍ୟୁଟିଏ ମହିଳା ଯୁଗଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଆମେରିକାୟ ଯୋଡ଼ି ଅଶଲିନ୍ କୁଏଗର ଓ ସ୍ଲୋଆନ ସ୍ଟିପେନ୍ସୁ ଟାଇଟଲ ଜିତିଛନ୍ତି । ଅଣସିଡ୍ ଏହି ଯୋଡ଼ି ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ୧-୬, ୬-୨, ୧୦-୬ ସେଟ୍‌ରେ ଯୁକ୍ତକ୍ରମେ ଦୁଇ ଭଉଣ୍ଡା ଲିଭୁଡ଼ିମିଲା କିଟେନୋକ ଓ ନାହିଆ କିଟେନୋକଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ବାକି ମାରିଛନ୍ତି ।

ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟିକଲେ ସୁମିତ ନାଗଲ

ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ଜିତିଲେ ମାଷ୍ଟର୍ସ

ମଣ୍ଡେକାଲୋ, ୮ (ଏକେନ୍ଦ୍ର)

ଭାରତୀୟ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଏକକ ଚେନିସ୍ ତାରକା ସୁମିତ ନାଗଲ ଆଉ ଏକ ଐତିହାସିକ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ଭାବେ ୨୬ ବର୍ଷୀୟ ନାଗଲ କ୍ଲେ କୋର୍ଟ ଉପରେ କୋରିସି ମାଷ୍ଟର୍ସ ୧୦୦୦ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତି ବିରଳ ସଫଳତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି । ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ମଣ୍ଡେକାଲୋ ମାଷ୍ଟର୍ସ ଚେନିସ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡ ମୁକାବିଲାରେ ସେ ବିଶ୍ୱର ୩୮ ନମ୍ବର ଖେଳାଳି ଇଟାଲୀୟ ମାଟେଓ ଅର୍ସାଲିଙ୍କୁ ୬-୭, ୬-୨, ୬-୪ ସେଟ୍‌ରେ ପରାସ୍ତ କରି ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡକୁ ଉଠିବା ସହ ଏହି ଉପଲକ୍ଷ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଏହାପୂର୍ବରୁ ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତି ସେ ଗତ ୪୨ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ଭାବେ ମଣ୍ଡେକାଲୋ ମାଷ୍ଟର୍ସ ଏକକ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ପ୍ରଥମ କ୍ୱାର୍ଟାଲରେ ମୁକାବିଲାରେ ସେ ଅଷ୍ଟମ ସିଡ୍

ମାନସଫା ପାଇଥିବା ଇଟାଲୀୟ ଯୁଗ୍‌ଓ କୋବୋଲିଙ୍କୁ ୬-୨, ୬-୩ ସିଆସକ୍‌ସ ସେଟ୍‌ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଆଇଓସିନାର ତୃତୀୟ ସିଡ୍ ଖେଳାଳି ଫାଲ୍‌କ୍ସୋ ଡିଆଲ୍ ଅକୋଷ୍ଟାଙ୍କୁ ୬-୫, ୨-୬, ୬-୨ ସେଟ୍‌ରେ ହରାଇ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ଏହାପୂର୍ବରୁ ୧୯୮୨ରେ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଚେନିସ୍ ଖେଳାଳି ଭାବେ ରମେଶ୍ କ୍ରଷ୍ଣନ୍ ମଣ୍ଡେକାଲୋ ଏକକ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ।



କ୍ୟାରିୟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ୯୩ତମ ସ୍ଥାନରେ ନାଗଲ

ମଣ୍ଡେକାଲୋ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିରେ ସାମିଲ ହେବା ସହ ଇନ୍‌ଡିଏ ନାଗଲ ଏପି ମାନସଫାରେ କ୍ୟାରିୟର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ସେ ଏକକ ମାନସଫାରେ ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନ ଉପରକୁ ଉଠି ୯୩ତମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ୨୯ ବର୍ଷୀୟ ଅନାଦମ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ରାମକୃମ୍‌ନାର ରାମନାଥନ ୧୪୫ ଅଙ୍କ ସହ ୩୪୯ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହି ଦ୍ୱିତୀୟ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଭାରତୀୟ ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି ।

କଳାହାଣ୍ଡି କପ୍: ସୋନପୁରକୁ ହରାଇଲା ରାୟଗଡ଼ା

ମ୍ୟାଚ୍ ଛଡ଼ାଇନେଲେ ଅବଦୁଲ୍-ଉମା

କଟକ, ୮ (ସମିପ)



ବରିଷ୍ଠ ପୁରୁଷ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ କଳାହାଣ୍ଡି କପ୍ ସିଲଭର ଲିଗ୍ ଏ ଏବଂ ବି ପୁ ମ୍ୟାଚ୍ ଭାରି ରହିଛି । ରେଭେନ୍ସା ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ-୨ରେ ସୋନପୁର ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ରାୟଗଡ଼ା ୪୯ ରନ୍‌ରେ ସୋନପୁରକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ଏହି ଲୋ-ସ୍କୋର ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଅବଦୁଲ୍ ଖାନ ଏବଂ ଉମା ସାହୁ ରାୟଗଡ଼ା ବିଜୟରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଟପ୍ ହାର୍ଡି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ରାୟଗଡ଼ା ମାତ୍ର ୧୦୯ ରନ୍‌ରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା । ଦାପକ କୁମାର ସର୍ବାଧିକ ୩୨ ରନ୍ କରିଥିଲେ । ସୋନପୁର ପକ୍ଷରୁ ଶୁଭମ ବିଷ୍ଣୁ ୧୨ ରନ୍ ବିନିମୟରେ ୬ଟି ଡିକେଟ ଅଭିଭାବ କରିଥିଲେ । ୧୦ ରନ୍‌ରେ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପଛା କରୁଥିବା ସୋନପୁର ମାତ୍ର ୬୦ ରନ୍‌ରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା । ଅବଦୁଲ୍ ଏବଂ ଉମା ୫ଟି ଲେଖାଏଁ ଡିକେଟ ବାଣ୍ଟି ନେଇଥିଲେ । ଏମିତିଏମ୍ ସୋନପୁର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟପ୍ ହାର୍ଡି ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା । ଦଳ ୨୬୦ ରନ୍‌ରେ ଜଗତସିଂହପୁରକୁ ହରାଇଥିଲା । ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ୧୦୩ ରନ୍, ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦାସଙ୍କ ୯୫ ରନ୍ ଏବଂ ଶ୍ରେୟାଂଶ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ୬୪ ରନ୍ ବଳରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟପ୍ ୬ ଅ

ଡିକେଟ ବିନିମୟରେ ୩୬୬ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା । ଜଗତସିଂହପୁର ପକ୍ଷରୁ ଦାସଙ୍କୁ ଦାସ ଏବଂ ପ୍ରଶାନ୍ତ ମଲିକ ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଡିକେଟ ବାଣ୍ଟି କରିଥିଲେ । ଜବାବରେ ଜଗତସିଂହପୁର ୧୦୬ ରନ୍‌ରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା । କିଶାନ ରଥ ସର୍ବାଧିକ ୨୨ ରନ୍ କରିଥିଲେ । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟପ୍ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଠାକୁର ୫ଟି ଡିକେଟ ଅଭିଭାବ କରି ଦଳକୁ ବିଜୟ କରାଇଥିଲେ । କିଟ୍ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଗଞ୍ଜାମ ୮୫ ରନ୍‌ରେ ମାଲକାନଗିରିକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଗଞ୍ଜାମ ୪୫ ଓଭରରେ ୧୯୨ ରନ୍ କରିଥିଲା । ଜବାବରେ ମାଲକାନଗିରି ୨୦୩ ରନ୍‌ରେ ୧୦୬ ରନ୍ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ବୋଲରଙ୍କ କର୍ତ୍ତାରେ ରହିଥିବା ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ମାଲକାନଗିରି ନାକା ଦାପକ

ରାଜ ସର୍ବାଧିକ ୫ଟି ଡିକେଟ ପାଇଥିଲେ । ନିମପୁର ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ୪ ଡିକେଟରେ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାକୁ ହରାଇଛି । ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ୧୨୩ ରନ୍ କରିଥିଲା ବେଳେ ନବରଙ୍ଗପୁର ୨୨୧ ଓଭରରେ ୬ ଡିକେଟ ହରାଇ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା । ନବରଙ୍ଗପୁର ବିନେଶ ଶ୍ରୀବାସୁବ ଓ କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ାର ବିପକ୍ଷ ହାରା ୪ଟି ଲେଖାଏଁ ଡିକେଟ ପାଇଥିଲେ । ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ନୂଆପଡ଼ା ୧୨୦ ରନ୍‌ରେ କନ୍ଧମାଳକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ନୂଆପଡ଼ା ୧୫୧ ରନ୍‌ରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହେବା ପରେ କନ୍ଧମାଳକୁ ୧୩୪ ରନ୍‌ରେ ଆଉଟ କରିଦେଇଥିଲା । କନ୍ଧମାଳର ଯୋଗେସ୍ ବେହେରା ୫ଟି, ରାଜେଶ ପାତ୍ର ୩ଟି, ନୂଆପଡ଼ାର ଆୟୁଷ୍ମାନ ଗୁପ୍ତା ଓ

ଅଶ୍ରମାନ ଗୁପ୍ତା ୩ଟି ଲେଖାଏଁ ଡିକେଟ ପାଇଥିଲେ । ରେଭେନ୍ସା ଗ୍ରାଉଣ୍ଡ-୧ରେ ଶୈଳେଶ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଯାତକ ବୋଲିଂ ବଳରେ ବଲାଙ୍ଗିର ୧୫୦ ରନ୍‌ରେ ଦେବଗଡ଼ାକୁ ହରାଇଥିଲା । ୨୮୩ ରନ୍‌ର ପିଛା କରୁଥିବା ଦେବଗଡ଼ା ୬ ଜଣ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଶୈଳେଶ ଆଉଟ କରିବା ଫଳରେ ଦଳ ମାତ୍ର ୧୩୨ ରନ୍‌ରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା । ସଫଳତା ଫିଡ଼େଓକୁ ମଧ୍ୟ ଗାଟି ଡିକେଟ ମିଳିଥିଲା । ପୂର୍ବରୁ ଶୁଭାଶିଷ ମିର୍ଚା ୫୧ ଓ ଜିତେଶ ଭଗତରାୟ ୫୦ ରନ୍ କରିବା ଫଳରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ବଲାଙ୍ଗିର ୪୨୨ ଓଭରରେ ୨୮୨ ରନ୍ କରିଥିଲା । ଦେବଗଡ଼ାର ସୌମ୍ୟ ତିଖାରା ଗାଟି ଡିକେଟ ପାଇଥିଲେ । ଦଳର ଶୁଭମ ବିଶାଳ ଗା ଡିକେଟ ନେବା ସହ ୫୩ ରନ୍ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ଅଲରାଉଣ୍ଡ ପ୍ରଦର୍ଶନ ବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଯାଇଥିଲା ।

ଜୁନ୍ ୨୪ରୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ମହିଳା ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍

ପୁଣେ, ୮ (ଏକେନ୍ଦ୍ର): ମହାରାଷ୍ଟ୍ର କ୍ରିକେଟ୍ ସଂଘ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ମହିଳା ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ ଜୁନ୍ ୨୪ରୁ ଖେଳାଯିବ । ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମୋଟ ୪ଟି ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ । ଏହି ଦଳଗୁଡ଼ିକ ରାଉଣ୍ଡ ରବିନ୍ ଲିଗ୍ ଭିତ୍ତିରେ ଅନୁସୂଚିତ ସହ ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ମୋଟ ୬ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବେ । ପଏଣ୍ଟ ତାଲିକାରେ ଦୁଇ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଦଳ ଫାଇନାଲ ଖେଳିବେ । ଭାରତୀୟ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳର ତାରକା ଖେଳାଳି ସୁମିତା ମହାନ୍ତି, ଦେବୀକା ବିଦ୍ୟା, ଅନୁଜା ପାଟିଏ, କିରଣ ନାଭରିରେ ଓ ଶୁଭା ଯୋଶରାକରଙ୍କୁ ଆଇକନ ଖେଳାଳି ଭାବେ ନିଆଯାଇଛି । ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଲାଗି ଖେଳାଳି ନିର୍ବାଣି ମେ ୧୧ରେ କରାଯିବ । ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସମସ୍ତ ମ୍ୟାଚ୍ ଗୁଡ଼ିକ ଲିଓ ସିନେମା ଆଫ୍ ଓ ଟି ୧୮ ଚ୍ୟାନେଲରେ ପ୍ରସାରିତ ହେବ । ଏହା ମଧ୍ୟରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ପୁଣେ)ର ଦ୍ୱିତୀୟ ଫ୍ୟାନ୍‌ସର ଲାଗି ଖେଳାଳି ନିର୍ବାଣ ଶେଷ ହୋଇଛି । ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛନ୍ତି ।



ଜାତେଜା, ଦେଶପାଶ୍ଚେକ ଚତୁର ବୋଲି, ଗାଏକାଡ଼ଙ୍କ ଅପରାଜିତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ

କୋଲକାତା ବିଜୟଧାରା ଭାଙ୍ଗିଲା ଚେନ୍ନାଇ



ଚେନ୍ନାଇ, ୮୪(ଏକେନ୍ନି)

କୋଲକାତା ନାଭଟ ରାଇଟର୍ସ ବିଜୟ ଧାରାରେ ବେକ ଲଗାଇଛି ଚେନ୍ନାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ। ଏଠାରେ ଯୋମବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ୨୨ତମ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଚେନ୍ନାଇ ୬ ଡିକେଟରେ କୋଲକାତାକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଏହା ଫଳରେ ହ୍ୟାଟ୍ରିକ୍ ବିଜୟ ପରେ କୋଲକାତା ପ୍ରଥମ ପରାଜୟ ବରଣ କରିଛି। ସେହିପରି ଚେନ୍ନାଇ ୫ମ ମୁକାବିଲାକୁ ତୃତୀୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ଏହି ବିଜୟ ଚେନ୍ନାଇକୁ କେବଳ ଘରୋଇ ମାଟିରେ ମିଳିଛି। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ରବିନ୍ଦ୍ର ଜାତେଜା ଓ ତୁଷାର ଦେଶପାଣ୍ଡେ ଗାଡ଼ି ଲେଖାଏଁ ଡିକେଟ ନେବା ଫଳରେ ଚମ୍ପ ହାରି ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟ୍ କରିଥିବା କୋଲକାତା ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ୨୦ ଓଭରରେ ୯ ଡିକେଟ ହରାଇ ୧୩୬ ରନ୍ କରିଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଅଧିନାୟକ ଶ୍ରେୟସ ଆୟର ୩୪, ସୁନୀଲ ନାରିନ୍ ୨୭ ଓ ଅଜିତ୍ ରାୟଚନ୍ଦ୍ର ୨୪ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଜବାବରେ ଚେନ୍ନାଇ ୧୭.୪ ଓଭରରେ ୩ ଡିକେଟ

୫୬ ରନ୍ ଉଠାଇ ପାଳି ସଜାଡ଼ିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଉଭୟ ଖେଳାଳି ରବିନ୍ଦ୍ର ଜାତେଜାଙ୍କ ପ୍ରଥମ ଓଭରରେ ଆଉଟ ହେବା ଫଳରେ କୋଲକାତାର ରନ ହାତରେ ବେକ ଲାଗିଯାଇଥିଲା। ନାରିନ୍ ୨୦ ବଲରେ ୩ ଟୋକା ଓ ୨ ଛକା ସହ ୨୭ ଓ ଯୁବ ଖେଳାଳି ରଘୁବଂଶୀ ୧୮ ବଲରେ ୩ ଟୋକା ଓ ୧ ଛକା ସହ ୨୪ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଜାତେଜାଙ୍କୁ ରିଭର୍ସ ସ୍ତର୍କ୍ କରିବାକୁ ଯାଇ ସେ ଲେଫ୍ଟ ହିଟ୍‌ରେ ହେବା ଫଳରେ କୋଲକାତା ବ୍ୟାଟ୍‌ସ୍ମ୍ୟୁକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲା। ଦୁଇ ବିଶ୍ୱେତକ ବ୍ୟାଟ୍‌ରେ ରିକ୍ଟ୍ ହିଟ୍ ୧୪ ବଲରେ ୯ ଓ ଆହୁତ ରଘେଲ ୧୦ ବଲରେ ୧୦ ରନ୍ କରିବା ଫଳରେ କୋଲକାତା ବଡ଼ ସ୍କୋର କରିବାରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲା। କେବଳ ଅଧିନାୟକ ଶ୍ରେୟସ ଆୟର ଯେଉଁଠି ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଖେଳି ୩୨ ବଲରୁ ସର୍ବାଧିକ ୩୪ ରନ୍ କରିଥିଲେ।

କୋଲକାତା ପକ୍ଷରୁ ଜାତେଜାଙ୍କ ଯାଦୁକରୀ ବୋଲି କୋଲକାତାକୁ ବ୍ୟାଟ୍‌ସ୍ମ୍ୟୁକୁ ଠେଲିଦେଇଥିଲା। ସେ ତାଙ୍କ ୪ ଓଭରରେ ମାତ୍ର ୧୮ ରନ୍ ଦେଇ ନାରିନ୍, ରଘୁବଂଶୀ ଓ କେକଟେଟେଖଲୁ ଆଉଟ କରିଥିଲେ। ମିଡ଼ିୟମ୍ ପେସର ତୁଷାର ଦେଶପାଣ୍ଡେ ଫିଲ୍ଡିଂ ସମ୍ବଳ ସମେତ ଦୁଇ ବିଶ୍ୱେତକ ବ୍ୟାଟ୍‌ରେ ରିକ୍ଟ୍ ଓ ରଘେଲକୁ ଆଉଟ କରି ବଡ଼ ସଫଳତା ଦେଇଥିଲେ। ମୁସ୍ତାଫିଜୁର ପ୍ରଭାବା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଶ୍ରେୟସଙ୍କ ସମେତ ୨ ଜଣ ଖେଳାଳିକୁ ଆଉଟ କରିଛନ୍ତି।

୧୦୦ତମ କ୍ୟାଚ୍ କୁବ୍‌ରେ ଜାତେଜା ଏହି ମ୍ୟାଚରେ କୋଲକାତାର ପ୍ରଥମ ଖେଳାଳି ଫିଲ୍ଡିଂ ସମ୍ବଳ କ୍ୟାଚ୍ ଧରି ରବିନ୍ଦ୍ର ଜାତେଜା ଆଇପିଏଲ୍ କ୍ୟାରିୟରରେ ୧୦୦ତମ କ୍ୟାଚ୍ ନେଇଛନ୍ତି। ସେ ୫ମ ଖେଳାଳି ଭାବେ

ଆଇପିଏଲ୍-୧୭

ଆଜିର ମ୍ୟାଚ୍

ପଞ୍ଜାବ- ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍

ସ୍ଥାନ- ମୋହାଲି, ସମୟ- ରାତି ୭.୩୦

- ପ୍ରସାରଣ -

ଷ୍ଟାର୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ ନେଟୱାର୍କ, ଜିଉସିନେମା

ଆଇପିଏଲ୍‌ରେ ଏହି ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ୪ ଜଣ ଖେଳାଳି ଯଥା ବିରାଟ କୋହଲି ୧୧୦ଟି, ସୁରେଶ ରାଇନା ୧୦୯ଟି, କାଜରନ ପୋଲାଡ଼ ୧୦୩ଟି, ରୋହିତ ଶର୍ମା ୧୦୦ଟି କ୍ୟାଚ୍ ନେଇ ଏହି କ୍ରମରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ କୋଲକାତା ଏକଦା ୫ ଓଭରରେ ୧ ଡିକେଟ ହରାଇ ୫୦ ରନ୍ କରି ଭଲ ସ୍ଥିତିରେ ରହିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ୬ଷ୍ଠ ଓଭରରେ ଜାତେଜା ଦୁଇ ସେଟ୍ ଖେଳାଳିକୁ ଆଉଟ କରି ଚେନ୍ନାଇ ସଫଳତାରେ ମ୍ୟାଚ୍ ନେଇଆସିଥିଲେ। ଚେନ୍ନାଇର ଏହି ସଫଳ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନରେ ଜାତେଜାଙ୍କର ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ରହିଥିଲା। ଏଠାରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଥମ ଫାଲିରେ କୋଲକାତା ଆଇପିଏଲ୍‌ରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସର୍ବନିମ୍ନ ସ୍କୋର ହାସଲ କରିଛି। ୨୦୧୩ରେ ଏହା ୯ ଡିକେଟରେ ୧୧ ରନ୍ କରିଥିଲା।

ପଏଣ୍ଟ୍ ସାରଣୀ

ଦଳ	ମ୍ୟାଚ୍	ବିଜୟ	ପରାଜୟ	ପଏଣ୍ଟ୍	ରନ୍‌ରେଟ୍
ରାଜସ୍ଥାନ	୪	୪	୦	୮	+୧.୨୦
କୋଲକାତା	୪	୩	୧	୬	+୧.୫୨୮
ଲକ୍ଷ୍ନୋ	୪	୩	୧	୬	+୦.୬୬୫
ଚେନ୍ନାଇ	୪	୩	୧	୬	+୦.୬୬୫
ହାଇଦ୍ରାବାଦ୍	୪	୨	୨	୪	+୦.୪୦୯
ପଞ୍ଜାବ	୪	୨	୨	୪	-୦.୨୨୦
ଗୁଜରାଟ୍	୫	୨	୩	୪	-୦.୬୯୭
ମୁମ୍ବାଇ	୪	୧	୩	୨	-୦.୬୦୪
ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ	୫	୧	୪	୨	-୦.୮୪୩
ଦିଲ୍ଲୀ	୫	୧	୪	୨	-୧.୩୧୦

ଧୋନି ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଧିନାୟକ

ଦୁଆବିଲ୍ଲା, ୮୪(ଏକେନ୍ନି): ଚେନ୍ନାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ (ସିଏସ୍କେ) ପୂର୍ବତନ ଅଧିନାୟକ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନିଙ୍କ ପ୍ରଶଂସାରେ ଶତମୁଖ ହୋଇଛନ୍ତି କୋଲକାତା ନାଭଟ ରାଇଟର୍ସ (କେକଆରି) ମେଣ୍ଡର ଗୌତମ ଗସ୍ତା। ଧୋନି ଭାରତର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଧିନାୟକ ବୋଲି ପୂର୍ବତନ ଭାରତୀୟ ଓପନର ଗସ୍ତା କହିଛନ୍ତି। ସାମାଜିକ ଶକ୍ତିଧାରୀ ଧୋନି ଖେଳାରେ କିପରି ଭିତ୍ତିପରେ ଗସ୍ତା ଧୋନିଙ୍କ ବିଶ୍ୱସ୍ତରେ କେତୋଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା କହିଛନ୍ତି। ଅଧିନାୟକ ଭାବେ ତାଙ୍କ ସଫଳତାର ପାଖାପାଖି ପହଞ୍ଚିବା ନିହାତି କଷ୍ଟକର। ଧୋନିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାରତ ଗାଡ଼ି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ପରିଷଦ (ଆଇସିସି) ଟ୍ରଫି ହାସଲ କରିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଭାରତ ୨୦୦୬ ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍, ୨୦୧୧ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ ୨୦୧୩ ଚାମ୍ପିୟନ୍ ଟ୍ରଫି ହାସଲ କରିଥିଲା। କେବଳ ସେତିକି ନୁହଁ ଭାରତ ଟେଷ୍ଟ ମାନ୍ୟତାରେ ମଧ୍ୟ ୧୯୯୯ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଅବଶ୍ୟ ଏହି ଗାଡ଼ି ଆଇସିସି ଭାରତରେ ଭାରତକୁ ଚାମ୍ପିୟନ କରାଇବାରେ ଗସ୍ତାଙ୍କ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିଛି। ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଶାନ୍ତ ରହିବା ସହ ନିଜର ରଣନୀତିକୁ ସଫଳତାର ସହ ଲାଗୁ କରିବାର କଳା ଧୋନିଙ୍କ ବେଶ୍ ଭଲଭାବେ ଜଣା ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।



ଲିଜାଦ ଡିଲିୟମ୍ ଦିଲ୍ଲୀ ଦଳରେ ସାମିଲ

ଦୁଆବିଲ୍ଲା, ୮୪(ଏକେନ୍ନି): ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୩୦ ବର୍ଷୀୟ ଦ୍ରୁତ ବୋଲର ଲିଜାଦ ଡିଲିୟମ୍ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାମ୍ପିଙ୍ଗ୍ ଦଳରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ଇଂଲଣ୍ଡର ହ୍ୟାରୀ ବୁକ୍‌ଲ୍ ସ୍ଥାନରେ ସେ ଦଳରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ବୁକ୍ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାରଣ ଦର୍ଶାଇ ଆଇପିଏଲ୍ ଆରମ୍ଭ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ଓହରିଯାଇଥିଲେ। ଗତ ଖେଳାଳି ନାମାମିରେ ୨୫ ବର୍ଷୀୟ ବୁକ୍‌ଲ୍ ୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିମୟରେ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ରୟ କରିଥିଲା। ଲିଜାଦଙ୍କୁ ମୁକାବର ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ ଦଳରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ୨୦୨୧ରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିବା ଡିଲିୟମ୍ ୨ ଟେଷ୍ଟ, ୪ ଦିନିକିଆ ଓ ୧୧ଟି ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି। ମୋଟ୍ ଉପରେ ସେ ୮୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୧୦.୬୨ଟି ଡିକେଟ୍ ଅଣ୍ଟିଆର କରିଛନ୍ତି। ସେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଟି-୨୦ ଲିଗରେ ଚତୁର୍ଥ ସର୍ବାଧିକ ଡିକେଟ୍ ହାସଲକାରୀ ବୋଲର ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଲିଗରେ ୯ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ସେ ୧୫ଟି ଡିକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ। ଭାରତରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୨୦୨୩ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍‌ରେ ସେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଦଳର ସର୍ବସ୍ୱ ଅଟେ।



ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ କ୍ରୀଡ଼ା କମିଟିରେ ବିଲ୍‌କିସ୍ ମିର

ଦୁଆବିଲ୍ଲା, ୮୪(ଏକେନ୍ନି)

କାଶ୍ମୀର ଜଳପତା ଭାବେ ବିବେଚିତ ବିଲ୍‌କିସ୍ ମିର ଜିତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଲାଗି ଜଳକ୍ରୀଡ଼ା କ୍ରୀଡ଼ା କମିଟିରେ ସର୍ବସ୍ୱ ଭାବେ ନମୋନାତ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ କ୍ରୀଡ଼ା କମିଟିକୁ ନମୋନାତ ହେବାରେ ସେ ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ। ଏହା ଫଳରେ ସେ ଜିତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ସମର୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀନଗରର ତାଳ ହ୍ରଦରୁ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଏହି



କ୍ରୀଡ଼ାବିତ ଜଣକ ଭାରତର ଜଳକ୍ରୀଡ଼ା ବା ବିଶେଷକରି କାୟାକିଂ ଓ କାନୋଇଂରେ ଉନ୍ନତ ଅଭିଳାଷି ଯଥେଷ୍ଟ ଉଦ୍ୟମ କରିଛନ୍ତି। 'ସବୁ ସଫଳତାରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି' ଏହାଥିଲା ମିରଙ୍କ ପ୍ରଥମ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା। ଏହା ମୋ ଦେଶ ଲାଗି ଏକ ବଡ଼ ସମ୍ମାନ। ସମ୍ମାନଜନକ ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ କ୍ରୀଡ଼ା କମିଟିରେ ସର୍ବସ୍ୱ ହେବା ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଏକ ବଡ଼ ଘଟଣା। ଏହା ନିଶ୍ଚିତଭାବେ ଆମ ଦେଶ ଓ ବିଶେଷକରି ଜମ୍ମୁ-

କାଶ୍ମୀର ଜଳକ୍ରୀଡ଼ାରେ ଉନ୍ନତ ଅଭିଳାଷି ମିର ଆଣ୍ଡା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ମିରଙ୍କ ନିୟୁତ୍ତ ସମ୍ପର୍କରେ ଭାରତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ସମିତି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ କମିଟି ଜଣାଇବା ପରେ ଏହା ଜଣାଯାଇଛି। ଏହା ମଧ୍ୟ ଭାରତ ଲାଗି ଏକ ଶୁଭ ଖବର ବୋଲି ଅଲିମ୍ପିକ୍ ସମିତି କହିଛି। ଆହୁରି ଅଧିକ ଖେଳାଳି ଅଲିମ୍ପିକ୍ ଆୟୋଜକ ସହ ଜଡ଼ିତ ହେବେ ବୋଲି ସମ୍ଭବ ପକ୍ଷରୁ ଆଣ୍ଡା ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

କ୍ୟାଣ୍ଡିଡେଟ୍ ଚେସ୍; ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଗୁଜରାଟ୍

ଚେନ୍ନାଇ, ୮୪(ଏକେନ୍ନି): ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା କ୍ୟାଣ୍ଡିଡେଟ୍ ଚେସ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡ ଶେଷରେ ଭାରତୀୟ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ୨.୫ ପଏଣ୍ଟ୍ ପାଇ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଚେସ୍ ସିଡ଼ ପାରିଆନୋ କାରୁଆନା ମଧ୍ୟ ୨.୫ ପଏଣ୍ଟ୍ ପାଇଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ୬ମ ସିଡ଼ ଇଆନ ନେପୋମିନିଚାଚି ୩ ପଏଣ୍ଟ୍ ପାଇ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଯୁବ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଆର ପ୍ରସାନ୍ନ ୨ ପଏଣ୍ଟ୍ ସଫଳତା କରି ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିବା ବିଦିତ ଗୁଜରାଟ୍ ୮ମ ତଥା ଶେଷ ସ୍ଥାନକୁ ଖସିଯାଇଛନ୍ତି। ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ଅନ୍ୟ ଗାଡ଼ିଯାକ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଫଳାଫଳ ଅନିର୍ଣ୍ଣିତ ରହିଛି।

ପୂର୍ବରୁ ଖେଳାଯାଇଥିବା ତୃତୀୟ ରାଉଣ୍ଡ ମୁକାବିଲାରେ ପ୍ରସାନ୍ନ ନିଜ ଦେଶର ବିଦିତ ଗୁଜରାଟ୍‌କୁ ପରାସ୍ତ କରି ପ୍ରଥମ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ସମସ୍ତ ମ୍ୟାଚ୍ ତ୍ରୁ ରହିଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ସମସ୍ତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଫଳାଫଳ ମିଳିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ତୃତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ କେବଳ ପ୍ରସାନ୍ନ ଏହି ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଏହି ରାଉଣ୍ଡରେ ଖେଳି ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରଖିଥିଲେ। ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଦୀ ବିଦିତ ଏହି ଖେଳ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏତେତା ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ହୋଇ ପାରି ନଥିଲେ। ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ହିକାରୁ ନାକାମୁରୋସି ପରାସ୍ତ କରିଥିବା ବିଦିତ ଏହି ମୁକାବିଲାରେ ଏତେତା ସହଜ ହୋଇ ପାରି ନଥିଲା। ଯାହା ଫଳରେ ପରାଜୟ ବରଣ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ରାଉଣ୍ଡରେ ବି ଗୁଜରାଟ୍ ୬ମ ସିଡ଼ ଇଆନ ନେପୋମିନିଚାଚି ଏକ ମ୍ୟାଚ୍ ତ୍ରୁ ରଖିଥିଲେ। ମିହିକା ବିଭାଗରେ ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡ ଖେଳ ଶେଷକୁ ଚାନ୍‌ର ଚାନ୍ ଝୋଙ୍ଗ୍‌ମି ୩ ପଏଣ୍ଟ୍ ପାଇ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲାବେଳେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ବୈଶାକା ରମେଶ୍‌ବାରୁ ୨ ପଏଣ୍ଟ୍ ପାଇ ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ୩ ରାଉଣ୍ଡରେ କେନ୍ନେନ୍‌ ହୁମ୍‌ ଆଗୌ ପରାଜୟ ବରଣ ନ କରି ନଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ସେ ପରାଜିତ ହେବା ଫଳରେ ୫ମ ସ୍ଥାନକୁ ଖସିଯାଇଛନ୍ତି। ୨୪୭୫ ଟେଟିଂ ପାଇଁ ଆର ବୈଶାକା ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ଚେସ୍ ସିଡ଼ ଚାନ୍ ଝୋଙ୍ଗ୍‌ମି (ରେଟି-୨୫୨୧) କୁ ସହଜ ହୋଇ ପାରି ନଥିଲା। ଯାହା ଫଳରେ ପରାଜୟ ବରଣ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ।

ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଏସିଆ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ ଆଜିଠାରୁ ସିଣ୍ଡୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ କଡ଼ା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ୍

ଦୁଆବିଲ୍ଲା, ୮୪(ଏକେନ୍ନି): ଚାନ୍‌ର ନିଜ୍‌ବୋ ସହରେ ମଙ୍ଗଳବାରଠାରୁ ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ଏସିଆ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ୩ କୋଟି ୬୬ ଲକ୍ଷ ୮୬ ହଜାର ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ରାଶି ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ୪୧ତମ ସଂସ୍କରଣରେ ଅଲିକ୍ସ ମିହିକା ଖେଳାଳି ଯିରି ସିଂହ ଓ ଅନ୍ୟ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳିମାନେ କଡ଼ା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର ସମ୍ମୁଖରେ ହେବେ। ବିଶ୍ୱର ୧୯୯ ମୁରୁଖ ସୁଲକ ଯୋଡି ଭାରତର ସାହିକସାଭାରକ ରାଜିରେଣ୍ଡା ଓ ଚିରାଗ ସେଟ୍ଟା ଆୟାତ ସମସ୍ୟା କାରଣରୁ ଶେଷ ମୁହୂର୍ତ୍ତରୁ ଏହି ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରୁ ଓହରିଯାଇଛନ୍ତି। ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିବା ନେଇ ଏହା ଶେଷ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ବିବେଚିତ ହେଉଛି। ଫଳରେ ଏହାର ଗୁରୁତ୍ୱ ବଦିଯାଇଛି। ଦୁଇମା ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପ୍ରଦାନ ହାସଲ କରିଥିବା ସିଂହ ଏକକ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡ ମୁକାବିଲାରେ ବିଶ୍ୱର ୩୩ ନଂ ଖେଳାଳି ମାଲେସିଆର ଗୋ ଜିନ୍‌ ସେଇ ବିପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବେ। ଖେଳକ ବିପକ୍ଷରେ ସିଂହଙ୍କ ରେକର୍ଡ ୪-୧ ରହିଛି। ଫେବରାଇଟ୍ ବିବେଚିତ ହେଉଥିବା ସିଂହ ବିଜୟ ହେଲେ ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ଷଷ୍ଠ ସିଡ଼ ଚାନ୍‌ର ହାନ ସୁଧୁକୁ ଭେଟିବେ। ଯଦି ସେ



ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ବିଜୟ ହୁଅନ୍ତି ତେବେ ସେ ଜାପାନର ଯାମାଗୁଚି କିମ୍ପୁ ଆଇଜାଣ୍ଡର ରୋନାକ ଇଣ୍ଡନେସିଆ ଭେଟିବାର ସମ୍ଭବନା ରହିଛି। ମିହିକା ଏକକରେ ଆକର୍ଷଣୀ କାଶ୍ୟାମ୍ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ଆଇଜାଣ୍ଡର ଦୁସାନ୍‌ର ଅଜ୍‌ବାମୁଜାଫାନକୁ ଭେଟି ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବେ। ଅପରପକ୍ଷରେ ପୁରୁଷ ଏକକରେ ଯୁବ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ଲକ୍ଷ୍ୟ ସେନ୍ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସିଡ଼ ଚାନ୍‌ର ଶି ହୁଇକୁ ଭେଟିବେ। ତେଣୁ ସେ କଡ଼ା ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର ସମ୍ମୁଖରେ ହେବେ। ସେ ଗତ ପ୍ରେକ୍ଷିତ ଓପନ ଓ ଅଲ୍‌ଜର୍‌ଲଣ୍ଡ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ ସେମିରେ ପ୍ରବେଶ କରି ଜବାବଦସ୍ତ ଫର୍ମରେ ରହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ୬ମ ସିଡ଼ ଖେଳାଳି ଏର୍‌ଏସ୍ ପ୍ରଶାନ୍ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ଚାନ୍‌ର କୁ ଗୁଆଣ୍‌କୁ ଭେଟିବେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଅଲିକ୍ ବିବାମ୍‌ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ଆଇସାନା ଜିନଟିଙ୍ଗକୁ ଭେଟିବେ। ସେହିପରି ପ୍ରିୟାଣ୍ଟୁ ରାଜାଧର୍ ଲି ଜି ଜିଆଙ୍ଗ ବିପକ୍ଷରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବେ। ମିହିକା ଯୁଗଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାରତ ତନାସା କୁଣ୍ଡେ ଓ ଅଶ୍ୱିନୀ ପୋନାସା ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ଏପ୍‌ଡି କୁମ୍ପୁମା ଓ ଏସି ପ୍ରତିଫଳ ବିପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବେ। ସେହିପରି ତ୍ରିଶା କୋଲି ଓ ଗାୟତ୍ରୀ ଗୋପାଚାନ୍‌ର ଚାନ୍‌ର ଲିୟୁଶେଙ୍ଗସୁ ଓ ଚାନ୍‌ର ନିଜାଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବେ।

ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ସୁପର ଲିଗ୍ ମୁମ୍ବାଇଠାରୁ ହାରିଲା ଓଡ଼ିଶା ଏସ୍‌ସି

ମୁମ୍ବାଇ, ୮୪(ଏକେନ୍ନି)

ଚଳିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ସୁପର ଲିଗ୍ (ଆଇଏସ୍‌ଏଲ୍) ୧୦ମ ସଂସ୍କରଣରେ ଯୋମବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁକାବିଲାରେ ଓଡ଼ିଶା ଏସ୍‌ସି ଚେନ୍ନାଇ ଚମ୍ପର ମୁମ୍ବାଇ ସିଟି ଏସ୍‌ସିଠାରୁ ୧-୨ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ଓଡ଼ିଶାର ଲିଗ୍ ଶିଳ୍ପ ହାସଲ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ଝଟ୍କା ଲାଗିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ମୁମ୍ବାଇ ପୁରବଳ ଏରିନରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏହି ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁକାବିଲାରେ ୨୨ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଜର୍ଜ୍ ପେରେରେଜା ତିଆର୍ ଏକ ଫିଲ୍ଡ ଗୋଲ ଦେଇ ମୁମ୍ବାଇକୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ଏହାର ୩ ମିନିଟ୍ ପରେ ଅର୍ଥାତ ୨୫ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟାଇକର ତଥା ବ୍ରାଜିଲର ୩୨ ବର୍ଷୀୟ ପୁରବଳର ଡିଏମ୍‌ଗୌରିସିଓ ଏକ ସୁନ୍ଦର ଫିଲ୍ଡ ଗୋଲ ଦେଇ ମ୍ୟାଚ୍‌କୁ ୧-୧ ବରାବର ସ୍ଥିତିକୁ ଆଣିଥିଲେ। ଦ୍ୱିତୀୟାଦ୍ଧରେ ୬୧ତମ ମିନିଟ୍‌ରେ ଲାଲିଆନକୁଆଲା ବାଜାଟ୍ ଏକ ଫିଲ୍ଡ ଗୋଲ ଦେଇ ମୁମ୍ବାଇକୁ



ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ମ୍ୟାଚ୍ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ଓଡ଼ିଶା ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗୋଲ ସମ୍ଭବ ହୋଇ ନଥିଲା। ଏହି ବିଜୟ ସହ ମୁମ୍ବାଇ ଲିଗ୍ ଶିଳ୍ପ ହାସଲ କରିବାର ନିକଟତର ହୋଇଛି। ଏହି ପରାଜୟରେ ଓଡ଼ିଶା ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ସର୍ଜିଓ

ଲୋବେରା ନୈରାଣ୍ୟ ଜାହିର କରିଛନ୍ତି। ଏହି ବିଜୟ ସହ ମୁମ୍ବାଇ ୧୧ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୧୪ ବିଜୟ, ୫ ତ୍ରୁ ଓ ୨ ପରାଜୟ ସହ ୪୭ ଅଙ୍କ ହାସଲ କରି ସାରଣୀରେ ଚାନ୍‌ ଶର୍ଣ୍ଣସ୍ଥାନକୁ ଆହୁରି ଦୃଢ଼ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଓଡ଼ିଶା ୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ସାମାନ୍ୟ ସଫଳତା ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୧୧ ବିଜୟ, ୬ ତ୍ରୁ ଓ ୪ ପରାଜୟ ସହ ୩୯ ଅଙ୍କ ହାସଲ କରି ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ମୁମ୍ବାଇ ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଭଲ ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲା। ମୁମ୍ବାଇ ଖେଳାଳି ଅଧିକ ସମୟ ବଳକୁ ନିଜ ଅଧିଆରେ ରଖିଥିଲେ। ପାଏ୍ ଓ ପାଏ୍ ଆକ୍ରମଣରେ ଓଡ଼ିଶା ସାମାନ୍ୟ ସଫଳତାରେ ରହିଥିଲା। ସେହିପରି ସର୍ଜି ଓ ଗୋଲ ପୋଷ୍ଟକୁ ସର୍ଜି ମାରିବାର ମଧ୍ୟ ମୁମ୍ବାଇ ଆଗରେ ରହିଥିଲା।

ଲିଗ୍ ଶିଳ୍ପର ନିକଟତର ମୁମ୍ବାଇ

ଅଭିଳାଷ ସମୟ ବାବଦରେ ଅଧିକ ସ୍ୱା ମିନିଟ୍ ଖେଳ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ବୋଲ ପରିଶୋଧ କରିପାରି ନଥିଲା। ଓଡ଼ିଶା ଏସ୍‌ସି ଏବେ ଚାନ୍‌ର ଅଧିନ ଲିଗ୍ ମୁକାବିଲାରେ ୧୩ ତାରିଖ ଶନିବାର ଦିନ ବୌଦ୍ଧାଟୀର ଭରିଗା ଗାନ୍ଧୀ ଆଥଲେଟିକ୍ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ନର୍ଥଲକ୍ଷ୍ ସୁନାଇଟେଟକୁ ଭେଟିବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ମୁମ୍ବାଇ ଚାନ୍‌ର ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ୧୫ ତାରିଖ ସୋମବାର ଦିନ ମୋହନବାଗାନ୍‌କୁ ଭେଟିବ। ଆଇଏସ୍‌ଏଲ୍‌ରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଦୁଇଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ। ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଜାମସେଦପୁର ଏସ୍‌ସି ଓ ଏସ୍‌ସି ଗୋଆ ଜେଆର୍‌ଡି ଟାଟା ସ୍ପୋର୍ଟ୍ କମ୍ପଲେକ୍ସରେ ପରସ୍ପର ଭେଟିବେ। ସେହିପରି ଚେନ୍ନାଇର ଜବାହରଲାଲ ନେହରୁ ଇଣ୍ଡୋର ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଚେନ୍ନାଇ ଏସ୍‌ସି ଓ ନର୍ଥଲକ୍ଷ୍ ସୁନାଇଟେଟ ମୁହାଁମୁହିଁ ହେବେ।